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к Порядку

[bookmark: Par431]Форма
об объемах финансовых ресурсов,
необходимых для реализации мероприятий муниципальной программы/подпрограммы

	Наименование мероприятия
программы / подпрограммы*
	Источник
финансирования**
	КБК
	Общий объем финансовых
ресурсов, необходимых
для реализации мероприятия, в том числе по годам***
	Эксплуатационные
расходы, возникающие в
результате реализации 
мероприятия****
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[bookmark: Par457]*- наименование мероприятия в соответствии с Перечнем мероприятий программы/подпрограммы.
[bookmark: Par458]**- бюджет городского поселения Одинцово Одинцовского муниципального района Московской области, бюджет Одинцовского муниципального района Московской области, бюджет Московской области, федеральный бюджет, внебюджетные источники; для средств, привлекаемых из федерального бюджета, бюджета Московской области, бюджета Одинцовского муниципального района указывается, в рамках участия в какой федеральной, региональной, районной программе эти средства привлечены (с реквизитами), для внебюджетных источников указываются реквизиты соглашений и договоров; для средств из бюджета Одинцовского муниципального района Московской области – номера соглашений о намерениях. 
[bookmark: Par459][bookmark: Par460]***- указывается общий объем финансирования мероприятий с разбивкой по годам, а также пояснение принципа распределения финансирования по годам реализации программы/подпрограммы.
[bookmark: Par461]****- заполняется в случае возникновения текущих расходов будущих периодов, возникающих в результате выполнения мероприятия (указываются формулы и источники расчетов).
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