Отчет отдела по работе в сельских населенных пунктах                      за  2017 г.

Отдел по работе в сельских населенных пунктах в ходе своей работы руководствуется: Конституцией РФ, 131 Федеральным законом, Уставом городского поселения Одинцово и другими нормативно-правовыми актами.

Штат отдела состоит из 5 человек: начальник отдела, заместитель начальника отдела, главный инспектор, старший инспектор и эксперт.


Отдел курирует 17 населенных пунктов.


На территории отдела постоянно зарегистрировано  6854чел. Всего на территории проживает порядка 29000 чел.


За отчетный период выдано 1350 выписок из домовых книг, справок о регистрации для Одинцовского управления социальной защиты.


По сравнению с прошлым годом численность постоянно зарегистрированного населения увеличилась на 1096 чел.


Отдел осуществляет личный прием граждан, проживающих в сельских населенных пунктах, рассматривает обращения граждан и обеспечивает их решение. За отчетный период было рассмотрено 711 обращений. Отработано 585 жалоб и заявлений граждан с выездом на место по спорным вопросам землепользования, строительства без исходно-разрешительной документации и по другим вопросам.


Ведутся консультации по представлению льгот по земельному и имущественному налогу.


Осуществляется работа по составлению адресного реестра на земельные участки и домовладения.


Проведено 23 муниципальных земельных контроля, выдано 6 предписаний об устранении нарушений земельного законодательства, материалы проверок направлены в юридический отдел для последующего обращения в суд, по 1 материалу вынесено решение о сносе самовольной постройки. Материалы 6 проверок направлены в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Московской области. По результатам  представленных материалов было принято решение о возбуждении дела об административных правонарушениях. 


Отдел совместно с жителями проводит еженедельные осмотры территории на предмет стихийных свалок. На территории отдела ежедневно работает 11 дворников.


За отчетный период организованы субботники на территории                   сёл Немчиновка, Ромашково и пос. Трёхгорка (участвовали 150 чел.), в                      деревнях Мамоново,  Вырубово, Лохино в  субботниках приняли участие 30 человек.


Сотрудники отдела оказывали содействие Одинцовскому тресту газового хозяйства в организации встреч с жителями всех населенных пунктов по вопросам тарифов на оплату газа и газификации частных домовладений.


Отдел содействует организации и осуществлению мероприятий по гражданской обороне, защите населения на закрепленной территории от чрезвычайных ситуаций. Отделом были проведены проверки пожарных водоемов, пожарных гидрантов, совместные проверки с отделом безопасности и представителями МЧС садовых кооперативов и товариществ. Выдача предписаний по окосу травы и контроль за их выполнением.

     На закрепленной территории расположено 29 садоводческих товариществ, это 3262 земельных участка с проживанием в летний период около 15000 человек.

За отчетный период проведены собрания совместно с сотрудниками отдела территориальной безопасности, гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации с представителями СНТ. Приглашались представители Госпожнадзора, Комитета по охране природы, представитель административно-технического надзора по вопросам противопожарной безопасности, чистоты и порядка на территориях СНТ и прилегающих землях, уборки подъездных дорог к садоводческим товариществам, наличия на территориях средств пожаротушения.

На закрепленной территории  оборудовано 9 бункерных площадок с установкой бункеров объемом 8 куб. м. В 2017 году в д. Переделки бункерную площадку ликвидировали.


В январе 2017 года был проведен подворовый обход совместно с представителем специализированной организации. В летний и осенний периоды 2017 года в населенных пунктах проходили сходы граждан (24.08.2017, 15.08.2017, 05.10.2017, 10.10.2017), где разъяснялось жителям о необходимости заключения договоров на вывоз твердых бытовых отходов (ТБО). 

Заявки на вывоз ТБО оформляются ежедневно, включая субботы, воскресенья и праздничные дни.  За 2017 год с бункерных площадок вывезено 7232 куб. м  ТБО, что в пересчете на бункеры составляет  904 штуки.    

     Также по заявкам производится вывоз и крупно-габаритного мусора, которого за отчетный период вывезено 1260  куб. м.

     Сверяется соответствие объемов выполненных работ с объемами, определенными контрактом.

Коллектив отдела принял участие в рейдах в рамках акции «Чистое Подмосковье» совместно со специалистами отдела по благоустройству и озеленению территории, с сотрудниками полиции, инспекторами административно-технического надзора и с  представителями прессы в                           деревнях Лохино,  Мамоново,  Переделки и в сёлах Немчиновка и Ромашково.


Также отдел осуществлял  разноску информационных писем (налоговых уведомлений).

На курируемой отделом территории обустроено 70 шахтных колодцев с питьевой водой  для населения.  


Специалисты отдела 18 ноября 2017 г. приняли участие в организации и проведении слушаний во всех населенных пунктах по обсуждению Проекта генерального плана городского поселения Одинцово и 19 ноября 2017 г. - Правил землепользования и застройки территории.


В сентябре 2017 г. Отделом проведена работа по перезакладке книг похозяйственного учета личных подсобных хозяйств на период с 01.01.2017 года по 01.01.2021 год и уточнению содержащихся в них сведений на территории сельских населенных пунктов городского поселения Одинцово.


Все сотрудники отдела участвуют в городских мероприятиях, а также в подготовке выборов.

