[bookmark: _GoBack]ОТЧЕТ 
МБУК "Баковский муниципальный культурно-досуговый центр"
           1. Сеть культурно-досугового  учреждения, структурные преобразования, наделение статусом юридического лица.
            Муниципальное бюджетное учреждение культуры "Баковский муниципальный культурно-досуговый центр"  образован  как юридическое лицо  26 января 2009 года.  МБУК "Баковский муниципальный культурно-досуговый центр» действует на основании Устава.  
           Деятельность учреждения осуществляется в соответствии с федеральными законами, законами Московской области, иными нормативно-правовыми актами, Уставом и имеет целью: реализация конструктивных  прав граждан на доступ к культурным ценностям и информации, в том числе к информационным ресурсам.  Создание условий для обеспечения населения услугами в сфере культуры и организации досуга, приобщения к творчеству, культурному развитию и самообразованию, любительскому искусству и ремеслу. Реализация культурной политики и обеспечение библиотечного обслуживания населения с учетом потребностей и интересов, различных социально-возрастных  групп населения городского поселения Одинцово.  
         В настоящее время население  посёлок Баковка насчитывает  примерно 600 (шестьсот) человек, в том числе 150 (сто пятьдесят) - дети в возрасте от 1 года  до 16 лет  и 100 (сто)  граждан пенсионного возраста. Также мы обслуживаем прилегающие населенные пункты  Одинцовский хутор, деревни Вырубово, Мамоново,  Измалково.
1. Штат учреждения:
          по состоянию на 1 октября 2017 года в штатном расписании учреждения числится 11 штатных единиц, в том числе:
         - административно-управленческий  аппарат - 1 работник  (директор);
- специалисты - 5 работников (художественный руководитель,  методист, руководитель любительского объединения, аккомпаниатор, ведущий библиотекарь);
- младший обслуживающий персонал- 5 работников (вахтер, дворник, уборщица, 2 сторожа).
         2. Материально-техническая база учреждения, ее состояние и развитие.
         У "Баковского  муниципального культурно-досугового центра" в оперативном управлении находятся два здания: клуб площадью131 м2 и библиотека - 105,5 м2 .
 Площадь земельного участка, на котором расположены названные здания, составляет  4 858 м2 .
          В здании клуба имеются: зрительный зал  площадью 51,1 м2  (на 75 посадочных мест); костюмерная;  музей "Русского быта";  кабинеты специалистов.  
          Библиотека состоит из  двух абонементных  залов площадью 64 м2, читального зала - 10 м2 и информационно-приемной зоны. 
          Общая балансовая стоимость  имущества учреждения, включая упомянутые здания, составляет 4 989 464, 44 рубля, в том числе: 
        - недвижимое имущество -  3 377 000, 00 руб.;
        - особо ценное движимое имущество - 1 224 000, 20 руб.; 
библиотечный фонд -  9 271 экз. на сумму 856 843 руб. 77 коп.;           персональные компьютеры  5 шт., принтеры  6 шт.,  осветительное и музыкальное оборудование, музыкальные инструменты, проектор, 3 музыкальных центра, DVD.
         3. Финансово-хозяйственная деятельность.
         Источником финансирования  деятельности культурно-досугового центра  является бюджет городского поселения Одинцово Одинцовского муниципального района Московской области.
            В 2017 году на выполнение муниципального задания  было выделено  5 547 438, 20 руб., в том числе:
           - оплата труда - 4 225 650,49 руб.;
           - услуги связи - 83 000,00 руб.;
           - коммунальные услуги - 116 000,00 руб.; 
           - содержание  имущества - 158 000,00 руб.;
           - проведение мероприятий - 87 000,00 руб.;
           - прочие работы, услуги - 487 787,71 руб.;
           -  прочие расходы – подарки, призы на проведение мероприятий - 87 000,00 руб.;
           - увеличение стоимости материальных запасов - 90 000,00 руб.;
          Выделенный на выполнение муниципального задания бюджет будет исполнен полностью до конца 2017 года согласно плану финансово-хозяйственной деятельности. (На 1 октября  муниципальное задание выполнено на  78%.) 
         4. Культурно-досуговые формирования. 
         Одно из приоритетных направлений  деятельности МБУК "Баковский МКДЦ"- это работа с детьми и подростками. На территории пос. Баковка отсутствуют дошкольные и школьные образовательные учреждения. Именно поэтому воспитание детей является задачей не только системы образования, но и культуры и касается общества в целом. Вовлекая  детей и подростков в творческую среду, сотрудники КДЦ стремятся преградить распространение негативных явлений современного общества, оказывающих пагубное влияние на подрастающее поколение.  Деятельность кружков, студий, клубов по интересам направлена на воспитание у детей и подростков эстетического вкуса, развитие духовности, удовлетворение потребности в творческой реализации, развитие коммуникабельности.
              В настоящее время для этого  функционируют 15 досуговых формирований, из них 11 самодеятельного народного творчества:                                          детская театральная студия  "Арлекино", хореографический коллектив "Хрустальный башмачок", изостудия "Веселая акварелька",  кружок декоративно-прикладного творчества "Ладушки" для детей от 3 до 7 лет,  кружок декоративно-прикладного творчества "Мастерилки" для детей от 7 до 14 лет,  группа раннего музыкального развития "Забавушка", детская вокальная студия "Музыкальный сверчок", детская фольклорная студия "Жердочка", фольклорная студия для взрослых "Перепелка", литературный клуб "Глагол".
          Также в «Баковском МКДЦ»  работают клубы по интересам  разных направлений:
         - на протяжении 15 лет  совместно с библиотекой работает краеведческий клуб "Истоки".  За время его работы был создан документальный фильм «20-я верста», совместно с жителями пос. Баковка создана "Аллея славы" в память о жителях  посёлка - участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Проводятся также краеведческие квесты,  в 2017 году   клуб принял участие в краеведческом семинаре с докладом "Прогулка по «20-й версте»;
         - совместно с библиотекой работает клуб "За круглым столом", где еженедельно на клубных заседаниях обсуждаются самые различные  проблемы;
          - в клубе "Проблемный разговор" проводятся  беседы на основе печатных публикаций на самые острые темы - экологии, науки, культуры, религии и другие; 
         - "Клуб Ретро" создан для  людей пожилого возраста, где проводится их совместный досуг.
          Молодежь - одна из важных возрастных категорий - является стратегическим ресурсом развития нашего общества, поэтому в нашем КДЦ всегда уделяется большое внимание работе с молодыми по следующим направлениям:
         - патриотическая работа;
         - участие в фольклорных народных праздниках;
         - развитие и поддержка талантливой молодежи;
         - организация досуга.
         Активно ведется работа по патриотическому воспитанию. При непосредственном участии молодежи проходят такие значимые мероприятия, как празднование Дня Победы, Дня города Одинцово и др. 
          На базе «Баковского МКДЦ» проводится много культурно-массовых и культурно-просветительских мероприятий. Для улучшения качества проводимых мероприятий мы тесно и плодотворно работаем с другими учреждениями культуры. Так, на базе МКДЦ работают музыкальная и литературная гостиные, музыкальные вечера проводятся совместно с Одинцовской детской музыкальной школой. В этих вечерах участвуют и педагоги, и учащиеся музыкальной школы.  На литературные вечера мы приглашаем наших одинцовских поэтов из поэтического объединения "Парнас".
             В рамках проведения "Театральной недели", приуроченной к 60-летию города Одинцово, совместно с Одинцовским народным Любительским театром  были организованы интерактивная прогулка по Баковке и  фотовыставка "Баковка театральная".  
            МБУК «Баковский МКДЦ» принимает активное участие в  мероприятиях города Одинцово:
          - совместно с Одинцовским краеведческим музеем  была организована выставка, приуроченная к Дню театра;
          - участие в концертной программе,  посвященной празднованию Дня Победы в микрорайоне «Кутузовский» совместно с «Немчиновским КДЦ»;
         - проведение мастер-класса по изготовлению карнавального костюма  для костюмированного шествия в честь 60-летия города  Одинцово.
          В 2017 году учащиеся и сотрудники «Баковского КДЦ» принимали активное участие в фестивалях и конкурсах, проводимых в Одинцовском районе. Это конкурсы детского и юношеского творчества  «Рождественская звезда», "Пасхальный свет и радость", в которых мы заняли 2-е и 3-е места в номинации «Изобразительное искусство». В конкурсе детского и юношеского рисунка «Немчиновка и Малевич»   1-е место заняла наша четырёхлетняя Юля Ванчурина, и  3-е место у шестилетнего Никиты Бондаренко.
         На фестивале "Одинцовские самоцветы" нам были вручены дипломы 1-й и 2-й степени в номинациях «Фотоискусство», «Театральное искусство», «Инструментальное искусство», «Авторская песня».
         Но наряду с успехами у нас есть и проблемы. Самая главная – это недостаток в помещении. Острая необходимость в  капитальном ремонте помещений клуба и библиотеки (в клубе последний ремонт был в 2010 году, в библиотеке - частичный, там в 2013 году заменили кровлю, а внутри помещения ремонта не было с 1985 года). В помещениях отсутствуют водопровод и канализация, что создает большие неудобства, особенно в осенний и зимний периоды (к нам приходят дети от 1 года). Для устранения этой проблемы в 2016 году был подготовлен проектно-сметный расчет, но финансирования по нему мы пока не получили.
         Также большой проблемой является благоустройство территории КДЦ, в плохом состоянии находится асфальтовое покрытие, что может привести к травматизму, так как в летнее время на территории КДЦ мы проводим детские игровые и развлекательные мероприятия. 
        Мы очень надеемся, что финансовое положение в городском поселении Одинцово изменится в лучшую сторону. Нам помогут решить эти проблемы, а наш коллектив будет стараться работать еще лучше на благо родного края.
