Городской прокуратурой в порядке надзора произведена проверка материалов Звенигородского филиала ГКУ МО «Мособллес» о нарушении лесного законодательства. 

В ходе проверки установлено, что в 60 квартале Звенигородского участкового лесничества на территории защитных лесов (категории I и II пояс зон санитарной охраны водоисточников) осуществлено засорение лесного участка коммунально-бытовыми, промышленными, бытовыми и строительными отходами на площади 1,4 га объемом 1000 куб.м. Размер ущерба, причиненного указанными неправомерными действиями, составил более 29 миллионов рублей. 

Материалы проверки направлены городской прокуратурой в отдел дознания МУ МВД России «Одинцовское», по результатам возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 330 Уголовного кодекса РФ. 

В настоящее время органами дознания устанавливаются лица, совершившие засорение лесного участка отходами, ход и результаты расследования уголовного дела находятся на контроле городской прокуратуры. 

