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Размер страхового возмещения по европротоколу увеличился до 100 тыс.
1 июня 2018 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 25 апреля 2002 № 40-ФЗ "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" и Правила ОСАГО, касающиеся упрощенного порядка оформления документов о ДТП без участия уполномоченных сотрудников полиции (так называемый европротокол).

Согласно Федеральному закону от 29 декабря 2017 г. № 448-ФЗ "О внесении изменений в статьи 11.1 и 12 Федерального закона "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" предельный размер страхового возмещения по европротоколу увеличился до 100 тыс. руб. (ранее он составлял 50 тыс. руб.). При этом для Москвы, Санкт-Петербурга, Московской и Ленинградской областей лимит остался на прежнем уровне - 400 тыс. руб.

Оформление ДТП по европротоколу в пределах 100 тыс. руб. теперь возможно даже в тех случаях, когда между участниками ДТП есть разногласия по поводу обстоятельств причинения вреда (ранее - только при отсутствии разногласий). Для этого водителям необходимо зафиксировать обстоятельства аварии и передать их в автоматизированную информационную систему ОСАГО (посредством предусмотренных Законом об ОСАГО технических средств контроля или программного обеспечения).

В бланке извещения о ДТП необходимо теперь, помимо прочего, указывать сведения об отсутствии разногласий относительно обстоятельств причинения вреда, характера и перечня видимых повреждений транспортных средств либо - при оформлении европротокола в пределах 100 тыс. руб. - о наличии и сути таких разногласий.

Перечисленные правила оформления документов применяются к ДТП, произошедшим после 1 июня 2018 года.
В период действия договора ОСАГО, заключенного до 1 июня 2018 г., заполнение водителями извещения о ДТП может осуществляться на бланке извещения по форме, действовавшей до указанной даты. В этом случае разногласия (если они есть) относительно обстоятельств причинения вреда в связи с повреждением транспортных средств в результате дорожно-транспортного происшествия, характера и перечня видимых повреждений транспортных средств, их наличие и суть нужно будет указать в пункте 7 "Примечание" оборотной стороны извещения о ДТП.

Меры безопасности в период проведения чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года.

 Указом Президента Российской Федерации от 09.05.2017 № 202 «Об особенностях применения усиленных мер безопасности в период проведения в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года и Кубка конфедераций FIFA 2017 года» на территории Московской области, вводятся усиленные меры безопасности с 25 мая по 25 июля 2018 года.

В период с 25 мая по 25 июля 2018 года на территории Московской области, как и в других субъектах, задействованных в мероприятиях чемпионата мира, запрещен оборот (за исключением хранения, изъятия) гражданского и служебного оружия и патронов к нему; взрывчатых веществ и материалов промышленного назначения и изделий, их содержащих; ядовитых веществ, включенных в список ядовитых веществ, за исключением случаев, когда такие вещества входят в состав лекарственных препаратов, зарегистрированных на территории Российской Федерации в установленном порядке.

С учетом вводимых ограничений полетов и запретных зон воздушного пространства, в местах размещения объектов инфраструктуры чемпионата мира, запрещено использование беспилотных летательных аппаратов.

Кроме этого, собрания, митинги, демонстрации, шествия и пикетирования, не связанные с проведением чемпионата мира по футболу, в период с 25 мая по 25 июля 2018 года подлежат согласованию с территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами безопасности.

Изменения законодательства об антикоррупционной экспертизе 

правовых актов. 

В соответствии со ст. 2 Федерального закона №172-ФЗ от 17.07.2009 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» в действующей редакции оценка проекта нормативного правового акта на предмет наличия коррупциогенных факторов должна проводиться во взаимосвязи с другими нормативными правовыми актами. 

Согласно ст. 5 указанного Федерального закона граждане могут проводить независимую антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и их проектов за счет собственных средств. Указанное заключение носит рекомендательный характер и подлежит обязательному рассмотрению органом, организацией или должностным лицом, которым оно направлено, в тридцатидневный срок со дня его получения.

Административная ответственность за незаконную реализацию входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года
Согласно ст. 14.15.3 КоАП РФ реализация поддельных входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года или поддельных документов, дающих право на получение входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятидесяти тысяч до семидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от одного миллиона до полутора миллионов рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

С 30 декабря 2018 года вводится административная ответственность за осуществление энергосбытовой деятельности с нарушением лицензионных требований или без лицензии. 

Указанные действия влекут за собой ответственность в виде штрафа в размере от четырех тысяч до миллиона рублей, а также дисквалификацию должностных лиц на срок до трех лет.

Федеральным законом от 03.04.2018 N 59-ФЗ внесены изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации.

Статьей 12 Жилищного кодекса РФ в новой редакции установление правил и норм технической эксплуатации общего имущества в многоквартирном доме отнесено к полномочиям органов государственной власти Российской Федерации. 

С 01.10.2018 изменяется порядок предоставления документов при государственной регистрации субъектов предпринимательства

Федеральным законом от 30.10.2017 № 312-ФЗ внесены изменения в статью 9 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». 

Указанным законом статья 9 дополнена частью 7, согласно которой заявитель после устранения причин, которые послужили основанием для отказа в государственной регистрации в соответствии с подпунктами «а», «ц» пункта 1 статьи 23 настоящего Федерального закона, в течение трех месяцев со дня принятия регистрирующим органом решения об отказе в государственной регистрации по указанным основаниям, если такое решение не отменено, вправе дополнительно однократно представить необходимые для государственной регистрации документы без повторной уплаты государственной пошлины. 

При этом заявитель вправе не представлять повторно документы, которые имеются у регистрирующего органа в связи с принятием указанного решения об отказе в государственной регистрации.

В настоящее время вышеуказанные нормы, улучшающие положение субъектов предпринимательства в Федеральном законе отсутствуют.

Сайты с предложениями о розничной продаже дистанционным способом алкогольной продукции, розничная продажа которой запрещена, будут блокироваться по решению Росалкогольрегулирования
Постановлением Правительства РФ от 05.06.2018 N 651 внесены изменения в постановление Правительства РФ от 26 октября 2012 г. N 1101

Теперь основанием для включения в единый реестр запрещенных сайтов являются, в том числе, решения Росалкогольрегулирования - в отношении распространяемой посредством Интернета информации, содержащей предложения о розничной продаже дистанционным способом алкогольной продукции, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, и (или) этилового спирта, и (или) спиртосодержащей непищевой продукции, розничная продажа которых ограничена или запрещена законодательством РФ.

