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Прокуратура выявила факт несанкционированного размещения отходов на сельскохозяйственных землях и добилась устранения нарушений закона.

Одинцовской городской прокуратурой в рамках надзорной деятельности на территории поселка П\Х МК КПСС сельского поселения Захаровское Одинцовского муниципального района 19.09.2014 установлен факт использования Обществом с ограниченной ответственностью «К…» двух земельных участков сельскохозяйственного назначения не в соответствии с видом разрешенного использования и с нарушением требований законодательства об отходах производства и потребления. Выявленные нарушения выразились в размещении в границах земельных участков объектов и сооружений, не имеющих отношение к сельскохозяйственному производству, в несанкционированном размещении на территории земельных участков строительных отходов, отходов производства и потребления.


По факту выявленных нарушений городской прокуратурой в отношении Общества с ограниченной ответственностью «К…» возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.ст.8.2, 8.8 КоАП РФ. По результатам рассмотрения административных дел уполномоченными надзорными органами на виновное лицо наложены административные штрафы в общей сумме 200 000 рублей. 


Руководителю юридического лица городской прокуратурой внесено представление об устранении нарушений закона. Представление прокурора Обществом с ограниченной ответственностью исполнено, допущенные нарушения земельного законодательства и законодательства об отходах производства и потребления при использовании земельных участков устранены; 3 должностных лица, допустивших нарушения закона, привлечены к дисциплинарной ответственности. 

Городская прокуратура разъясняет всем землепользователям Одинцовского муниципального района и городского округа Звенигород Московской области о необходимости неукоснительного соблюдения требований статьи 42 Земельного кодекса Российской Федерации, которой установлено, что собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением и принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту.

Частью 7 статьи 12 Федерального закона от 24.06.1998 №89-ФЗ                 «Об отходах производства и потребления» установлен запрет на размещение отходов на объектах, не внесенных в государственный реестр объектов размещения отходов.










