О внесении изменений
 в Уголовно-процессуальный кодекс
 Российской Федерации.

Федеральным законом N269 от 21.07.2014 внесены изменения в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации в статьи 236 и 237 УПК РФ.  
В ч. 1 ст. 237 УПК РФ введен новый п. 6 в соответствии с которым судья по ходатайству или по собственной инициативе возвращает уголовное дело прокурору при наличии оснований для квалификации действий обвиняемого, как более тяжкого преступления, либо если в ходе предварительного слушания или судебного разбирательства установлены фактические обстоятельства, которые указывают на наличие таких оснований. 
Кроме того, статья 237 дополнена новой частью 1.3 в соответствии с которой суд обязан указать обстоятельства, являющиеся основанием для квалификации действий обвиняемого при возвращении уголовного дела прокурору, по указанным в п. 6 ч. 1 ст. 237 УПК РФ основаниям. 
При этом суд не вправе указывать статью особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации, по которой деяние подлежит новой квалификации и делать выводы об оценке доказательств о виновности обвиняемого.
В часть 7 статьи 236 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации вносится указание на то, что жалобы на судебные решения, принятые по результатам предварительного слушания, рассматриваются в порядке апелляционного и кассационного производства. 
Не подлежат обжалованию решения о назначении судебного заседания в части решения вопросов о месте, дате и времени судебного заседания; о назначении защитника, в случаях его обязательного участия в судебном разбирательстве; о вызове в судебное заседание лиц по спискам, представленным сторонами; о рассмотрении уголовного дела в закрытом судебном заседании.
 

 
  

