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«Уголовная ответственность за незаконное проникновение в жилище»

Уголовная ответственность за незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица, предусмотрена ст. 139 УК РФ.
При этом под жилищем понимается индивидуальный жилой дом с входящими в него жилыми и нежилыми помещениями, жилое помещение независимо от формы собственности, входящее в жилищный фонд и пригодное для постоянного или временного проживания, а равно  иное помещение или строение, не входящее в жилищный фонд, но предназначенное для временного проживания.

Необходимо отметить, что уголовная ответственности за нарушение неприкосновенности жилища наступает в том случае, когда виновный незаконно проникает в жилище, осознавая, что действует против воли проживающего в нем лица. Проникновение в жилище, совершенное путем обмана или злоупотребления доверием, также образует состав преступления, предусмотренного ст. 139 УК РФ. 

Действия лица, находящегося в жилище с согласия проживающего в нем лица, но отказавшегося выполнить требование покинуть его, не образует состава данного преступления.

За незаконное проникновение в жилище может быть назначено наказание в виде штрафа в размере до 40000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до 1 года, либо арестом на срок до 3 месяцев. 

Руководствуясь ст. 6, 22 Федерального закона «О прокуратуре РФ», данная статья направляется для рассмотрения вопроса о размещении ее на официальных сайтах муниципальных образований в сети Интернет. 

О размещении информации прошу сообщить в городскую прокуратуру предварительно по факсу: 8(495)596-52-78.
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