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Городской прокуратурой проверена законность возбуждения СУ МУ МВД России «Одинцовское» уголовных дел по факту незаконного использования чужого товарного знака на территории Одинцовского муниципального района Московской области.

Так, СУ МУ МВД России «Одинцовское» 09.04.2018 возбуждено 3 уголовных дела в отношении гражданина Республики Узбекистан, гражданина Социалистической Республики Вьетнам и неустановленных лиц по признакам преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 180, ч. 3 ст. 180 , ч. 3 ст. 180 УК РФ.  

Из материалов уголовно дела следует, что указанные лица с целью получения прибыли организовали деятельность по производству текстильной одежды в г. Голицыно Московской области, при этом не регистрируя свою деятельность в установленном законом порядке в налоговом органе, осуществили подбор работников из числа граждан Социалистической Республики Вьетнам для пошива текстильной продукции с дальнейшим нанесением на неё товарных знаков Adidas, Reebok, Nike имеющее признаки несоответствия оригинальной, произведенной не на производственных мощностях правообладателя, без соблюдения требований к маркировке, качеству изделия и используемым материалам Adidas, Reebok, Nike, своими действиями нарушив исключительные права правообладателя, путем незаконного использования его товарных знаков, тем самым причинив лицензиату в лице ООО «Власта-Консалтинг», являющемуся уполномоченным представителем правообладателя на территории РФ материальный ущерб на сумму более 1 млн. рублей.

Указанные лица задержаны в порядке, предусмотренном уголовно-процессуальным законодательством, Одинцовским городским судом Московской области им избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Постановление о возбуждении уголовного дела признано городской прокуратурой законным и обоснованным.

 Руководствуясь ст. 6, 22 Федерального закона «О прокуратуре РФ», данная статья направляется для рассмотрения вопроса о размещении ее на официальных сайтах муниципальных образований в сети Интернет. 

О результатах и принятых мерах прошу сообщить в городскую прокуратуру.
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