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Следственным отделом по г. Одинцово ГСУ СК России по Московской области возбуждено уголовное дело по факту неуплаты установленных законодательством РФ налогов
СО по г. Одинцово ГСУ СК России по Московской области 12.09.2014 возбуждено уголовное дело  № 6124 в отношении генерального директора ООО «СМУ-105» Маркелова С.Н., по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 199.1 УК РФ. 

Установлено, что Маркелов С.Н., являясь в период времени с 12.10.2009 по настоящее время генеральным директором ООО «СМУ-105», зарегистрированного по адресу: Московская область, гор. Голицыно, ул. Генерала Ремизова, д. 4, будучи лицом, ответственным за осуществляемую обществом финансово-хозяйственную деятельность, полноту исчисления и своевременность уплаты налогов в бюджет в порядке и размерах, определяемых действующим законодательством РФ, не исполнил в личных интересах обязанности налогоплательщика по перечислению удержанного налога на доходы физических лиц в сумме 5 567 922 руб., что составляет 42 процента от подлежащих уплате сумм налогов в пределах 3 финансовых лет, т.е. за период с 01.10.2010 по 31.12.2012, и является крупным размером.

Таким образом, причиненный Маркеловым С.Н. ущерб государственному бюджету составил 5 567 922 руб.

Одинцовской городской прокуратурой Московской области возбуждение указанного уголовного дела признанно законным и обоснованным, результаты расследования контролируются. 

