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«Изменение судебного порядка обжалования действий/бездействий органов государственной власти и органов местного самоуправления и их должностных лиц»
С 15 сентября 2015 года вступил в законную силу Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации (КАС РФ), который регулирует порядок осуществления административного судопроизводства при рассмотрении судами дел возникающих из административных и иных публичных правоотношений.

Главой 22 КАС РФ установлен порядок производства по делам об оспаривании действий/бездействий органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, наделенных государственными и публичными полномочиями, должностных лиц и муниципальных служащих.

Любое заинтересованное лицо вправе обратиться в суд с административным исковым заявлением, если полагают, что нарушены или оспорены их права, свободы и законные интересы, созданы препятствия к осуществлению их прав или на них незаконно возложены какие-либо обязанности.

По общему правилу административное исковое заявление может быть подано в суд в течение трех месяцев со дня, когда стало известно о нарушении их прав, свобод и законных интересов, если иной срок не установлен Кодексом. Пропуск срока не является основанием для отказа в принятии заявления, однако причины пропуска должны быть выяснены в предварительном судебном заседании. В случае, если суд признает причину пропуска срока уважительной срок подачи заявления может быть восстановлен, если возможность восстановления срока предусмотрена Кодексом. В качестве уважительной причины законодателем указано несвоевременное рассмотрение или нерассмотрение жалобы вышестоящим органом или вышестоящим должностным лицом.

Статьями 125, 220 КАС РФ установлены требования, предъявляемые к административным исковым заявлениям по форме и содержанию:

- письменная форма в разборчивом виде с подписью и датой внесения подписи 

- наименование административного истца: для граждан – ФИО, дата рождения, место рождения, место жительства, сведения о высшем юридическом образовании – при намерении лично вести административное дело, по которому кодексом предусмотрено обязательное участие представителя, наименование или ФИО, почтовый адрес представителя, сведения о высшем юридическом образовании представителя, если исковое заявление подается представителем, для юридических лиц – место нахождения, сведения о государственной регистрации, номера телефонов, факсов, адреса электронной почты административного истца, его представителя

- иные сведения в случаях, если их указание предусмотрено положениями Кодекса

- перечень прилагаемых к исковому заявлению документов

- орган или должностное лицо, чьи действия/бездействие, решения обжалуются

- наименование, номер, дата принятия оспариваемого решения, дата и место совершения оспариваемого действия (бездействия)

- в чем заключается оспариваемое бездействие (от принятия каких решений либо от совершения каких действий уклоняется орган, должностное лицо)

- сведения о правах, свободах и законных интересах административного истца, которые, по его мнению, нарушаются

- нормативные правовые акты и их положения, на соответствие которым надлежит проверить оспариваемое действие, бездействие, решение

- сведения, подавалась ли жалоба  в вышестоящий орган или вышестоящему должностному лицу в порядке подчиненности по тому же предмету, который указан в административном исковом заявлении с приложением копии ответа либо сведения о невозможности приложения ответа

К административным исковым заявлениям прилагаются следующие документы:

- уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие вручение другим лицам, участвующим в деле, административного искового заявления (направление документов право, а не обязанность административного истца)

- копии административного искового заявления и приложенных к нему документов, которые отсутствуют у лиц, участвующих в деле (если они не были направлены ранее)

- документ, подтверждающих уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере либо документ, подтверждающий право на получение льготы по уплате государственной пошлины или ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки, уменьшении размера государственной пошлины с приложением документов, свидетельствующих о наличии оснований для этого

- документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основаны требования, если административный истец не освобожден от доказывания этих обстоятельств

- документ, подтверждающий наличие высшего юридического образования у гражданина, который является административным истцом и намерен лично вести административное дело, по которому настоящим Кодексом предусмотрено обязательное участие представителя;

- доверенность или иные документы, удостоверяющие полномочия представителя административного истца, документ, подтверждающий наличие у представителя высшего юридического образования, если административное исковое заявление подано представителем;

- документы, подтверждающие соблюдение административным истцом досудебного порядка урегулирования административных споров, если данный порядок установлен федеральным законом, или документы, содержащие сведения о жалобе, поданной в порядке подчиненности, и результатах ее рассмотрения, при условии, что такая жалоба подавалась;

- иные документы в случаях, если их приложение предусмотрено положениями настоящего Кодекса, определяющими особенности производства по отдельным категориям административных дел.

С 15.09.2016 документы, прилагаемые к административному исковому заявлению, могут быть представлены в суд в электронной форме.

Вопрос о принятии административного искового заявления к производству суда рассматривается судьей в течение трех дней со дня поступления административного искового заявления в суд, если иной срок не предусмотрен Кодексом.

Если суд установит, что административное исковое заявление подано с нарушением вышеуказанных требований, предъявляемых к форме и содержанию административного искового заявления и (или) приложенных к нему документов, выносит определение об оставлении административного искового заявления без движения, в котором указывает основания для этого и устанавливает разумный срок для устранения лицом, подавшим административное исковое заявление, обстоятельств, послуживших основанием для оставления административного искового заявления без движения. 

Если лицо, подавшее административное исковое заявление, в установленный в определении об оставлении административного искового заявления без движения срок исправит недостатки, указанные судьей, административное исковое заявление считается поданным в день первоначального обращения этого лица в суд. В противном случае административное исковое заявление считается неподанным и возвращается подавшему его лицу со всеми приложенными к нему документами в порядке, установленном статьей 129 настоящего Кодекса. Данное определение суда может быть обжаловано в суд вышестоящей инстанции.
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