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На постоянном контроле городской прокуратуры находится вопрос погашения задолженности по арендной плате за земельные участки, расположенные на территории Одинцовского муниципального района и городского округа Звенигород. 

В ходе заседания межведомственной рабочей группы по противодействию коррупции, организованного городской прокуратурой, установлено, что одним из наиболее крупных неплательщиков арендной платы является ООО «Рантект-МФД». Арендные платежи за земельные участки, предоставленные для осуществления строительства многоэтажных жилых домов, не уплачивались обществом с 2013 года, в настоящее время размер задолженности ООО «Рантект-МФД» составляет более 74 миллионов рублей. 

В целях погашения задолженности администрацией Одинцовского муниципального района направлены исковые заявления о взыскании арендной платы в судебном порядке. Решениями Арбитражного суда Московской области, подтвержденными вышестоящими судебными инстанциями, в том числе Верховным судом Российской Федерации, требования органа местного самоуправления удовлетворены. 

Исполнение состоявшихся судебных решений передано в производство службы судебных приставов. Вместе с тем меры по погашению задолженности и исполнению судебных решений руководством общества не принимались, в связи с чем городской прокуратурой инициировано возбуждение Одинцовским районным отделом судебных приставов УФССП России по Московской области уголовных дел.

Так, 23.05.2016 Одинцовским районным отделом судебных приставов УФССП России по Московской области по факту неисполнения решений Арбитражного суда Московской области по делам о взыскании с ООО «Рантект-МФД» в пользу Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации Одинцовского муниципального района Московской области задолженности по арендной плате в размере свыше           49 миллионов рублей возбуждено 8 уголовных дел. 
В настоящее время по данным уголовным делам проводятся необходимые следственные действия. Ход расследования Одинцовской городской прокуратурой контролируется.
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