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Городской прокуратурой произведена проверка по факту нарушения водного законодательства при постановке на государственный кадастровый учет земельных участков, расположенных в городском округе Звенигород. 
Установлено, что в 2009 году органом местного самоуправления в аренду гражданам предоставлены земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства, расположенные на берегу реки Нахавня.

Согласно ст. 6 Водного кодекса РФ поверхностные водные объекты, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, являются водными объектами общего пользования. Каждый гражданин вправе иметь доступ к водным объектам общего пользования, бесплатно использовать их для личных и бытовых нужд, пользоваться береговой полосой для передвижения и пребывания около них, в том числе для осуществления любительского и спортивного рыболовства и причаливания плавучих средств. В соответствии с законом ширина береговой полосы составляет 5 и 20 метров в зависимости от категории водного объекта. 
Проведенной городской прокуратурой проверкой установлено, что в нарушение данных требований границы вышеуказанных участков установлены на расстоянии менее 20 метров от уреза реки Нахавня, контуры забора, установленного на одном из участков, примыкают к водному объекту и частично нависают над ним, что фактически ограничивает доступ к реке и нарушает право граждан на свободное использование водного объекта. 
По результатам проверки городской прокуратурой в Звенигородский городской суд направлено исковое заявление об исключении из государственного кадастра недвижимости сведений о неправомерно поставленных на учет участках, обязании демонтировать установленный на береговой полосе забор. 
Руководствуясь ст. 6, 22 Федерального закона «О прокуратуре РФ», указанную информацию прошу разместить на официальных сайтах муниципальных образований в сети «Интернет», о результатах сообщить в городскую прокуратуру не позднее 21.12.2015.
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