ОРГАНИЗАЦИЯ НЕЗАКОННОЙ МИГРАЦИИ ОБРАЗУЕТ СОСТАВ ПРЕСТУПЛЕНИЯ
Надзор за соблюдением миграционного законодательства остается одним из приоритетных направлений деятельности городской прокуратуры. В целях обеспечения правопорядка на территории Одинцовского муниципального района и активизации борьбы с нелегальной миграцией принят комплекс мер по решению вопроса в области обеспечения общественной безопасности, снижения уровня этнопреступности. Благодаря этим мерам наметилась тенденция по снижению количества преступлений, совершаемых мигрантами. За истекший период 2013 года мигрантами совершено 639 преступлений, тогда как в 2012 году аналогичным контингентом совершено 1180 преступлений, а в 2011 – 1285.  Удельный вес подобных преступлений в общей структуре составил: 

- в 2013 году – 16,5%;

- в 2012 году – 25,86%;

- в 2011 году – 26,14%.

Наибольшее количество преступных посягательств совершено выходцами из республики Узбекистан – 217 (2012 – 368; 2011 - 362) и республики Таджикистан – 203 (2012 – 369; 2011 - 541).

Как правило,  преступления совершаются мигрантами на объектах торговли, строительства, в местах досуга и развлечений, в жилых помещениях. В отношении граждан РФ нелегальными мигрантами в исследуемом периоде текущего года совершено 105 преступлений (2012 – 305; 2011 - 335).

Для дальнейшей положительной динамики в рамках борьбы с незаконной миграцией, с этнопреступностью на территории района, хотелось бы акцентировать внимание населения на положениях ст. 322.1 УК РФ, которая предусматривает уголовную ответственность за организацию незаконной миграции.

К уголовной ответственности согласно этой норме могут быть привлечены физические лица, достигшие 16-летнего возраста, которые организовали незаконный въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства либо организовали незаконное пребывание данных лиц на территории Российской Федерации или их транзитный проезд (т.е. проезд без остановки) через территорию нашего государства.

За совершение данного преступления закон предусматривает наказание, в виде штрафа до 300.000 рублей, либо обязательных работ на срок до 420 часов, либо исправительных работ до 2-х лет, или принудительных работ до 3-х лет с ограничением свободы до 1 года либо без такого ограничения.

Если незаконная миграция была организована участниками организованной группы или в целях совершения преступления на территории Российской Федерации, то наказание будет строже: лишение свободы до 7 лет со штрафом до 500.000 рублей либо без него, с ограничением свободы до 2-х лет или без такового.
