УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВОВЛЕЧЕНИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕГО В СОВЕРШЕНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ
Уголовная ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления предусмотрена ст. 150 УК РФ.

Вовлечением в совершение преступления признаются действия различного характера лица, достигшего 18-летнего возраста, направленные на склонение несовершеннолетнего к совершению преступления и возбуждающие у него желание участвовать в совершении одного или нескольких преступлений.

К уголовной ответственности за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления могут быть привлечены лица, достигшие 18- летнего возраста и совершившие преступление умышленно. Если взрослый не знал о несовершеннолетии лица, вовлеченного им в совершение преступления, он не может привлекаться к ответственности по статье 150 УК РФ.

Не является вовлечением заведомо неправильное воспитание другого лица, развитие в нем преступных наклонностей или вовлечение в общество порочных людей, простое присутствие подростка при совершении взрослым преступления, без активных действий с его стороны и т.п.

Способами вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления являются: обещания, обман, угрозы или иные способы. При этом для квалификации действий виновного не имеет значения, вовлекается ли несовершеннолетний в качестве исполнителя преступления, либо в качестве иного соучастника преступления (пособника, подстрекателя).

Под обещаниями следует понимать обещания вовлекаемому несовершеннолетнему различных благоприятных для него и (или) его близких в будущем последствий: передать деньги либо иное имущество, в том числе похищенное у потерпевшего, оказать какую-либо помощь и т.д.

Также одним из способов является - обман, под которым следует понимать сообщение вовлекаемому несовершеннолетнему заведомо недостоверной информации относительно объективных и субъективных признаков преступления, к совершению которого склоняется несовершеннолетний: уверение вовлекаемого несовершеннолетнего, что он в силу своего возраста не может быть привлечен к уголовной ответственности за содеянное, либо что изъятые у потерпевшего ценности принадлежат не потерпевшему, а вовлекающему лицу и пр. При этом несовершеннолетний не осознает, что он совершает преступление, добросовестно заблуждается в принадлежности изъятых ценностей.

Кроме того, под угрозой следует понимать предупреждение вовлекаемого несовершеннолетнего о различных неблагоприятных последствиях для него и (или) его близких в случае отказа от совершения преступления: причинить имущественный вред несовершеннолетнему, уничтожить его имущество, распространить позорящие сведения о несовершеннолетнем и пр.

Иным способом вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления является возбуждение у него чувства зависти, мести, низменных побуждений, с целью склонения к совершению преступления.

Вовлеченными в совершение преступления могут считаться только лица, достигшие возраста уголовной ответственности (то есть 14 либо 16 лет (в зависимости от категории преступления). В случае совершения общественно опасного деяния несовершеннолетним, не подлежащим уголовной ответственности, вовлекшее его лицо будет нести уголовную ответственность не по статье 150 УК РФ, а как исполнитель преступления, совершенного таким несовершеннолетним.

За совершение преступления по статье 150 УК РФ предусмотрено наказание только в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Родителям и педагогическим работникам за данное преступление может быть назначено наказание до 6 лет лишения свободы с назначением дополнительного наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

А если такое преступление совершенно с применением насилия или угрозой его применения, то может быть назначено от 2 до 7 лет лишения свободы с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

За вовлечение несовершеннолетнего в преступную группу, либо в совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, а равно преступления экстремистской направленности виновные понесут уголовное наказание в виде лишения свободы на срок от 5 до 8 лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

