ОТЧЁТ

старшего участкового уполномоченного полиции

Дмитракова С. Ю. за пять месяцев 2015года.

ОТЧЁТ

о проделанной работе старшего участкового уполномоченного полиции

Немчиновского ОП МУ МВД РФ «Одинцовское»

майора полиции Дмитракова Сергея  Юрьевича за пять месяцев 2015года.

Работа участкового уполномоченного полиции основана на Приказе МВД РФ от 31.12.2012г № 1166 г. Москва «Вопросы организации деятельности участковых уполномоченных полиции». В границы  административного  участка  №34, входят  9 многоквартирных домов на   ул. Кутузовская дома № 1, 2, 3, 4, 4А, 7, 9, 15, 17, 19, а также   детский сад, расположенный по адресу: ул. Кутузовская, 5, и среднее учебное заведение  СОШ №17, расположенное по адресу: ул. Кутузовская д.10.

    Участковый пункт полиции расположен по адресу: г. Одинцово, ул. Кутузовская д.21.

Дни приема: Вторник с 17-00 до 20-00, Четверг с 16-00 по 18-00; Суббота с 10-00 до 13-00.

      На территории административного участка проживает  17 865 человек.

Всего на административном участке проживает 18 граждан, состоящих на учете в Немчиновском ОП из них:

    -     6 граждан, состоящих на учете в УФСИН по г. Одинцово;

    -   5 несовершеннолетних, поставленных на учет комиссией по делам  несовершеннолетних;

     -   4 неблагополучных семьи, состоящих на учете в ОДН Немчиновского ОП; 

     -   4 ранее судимых;

     -   2 гражданина, за которыми судом установлен административный надзор.

        За отчетный период отработано 4 многоквартирных дома. 

        В ходе проведенной работы на административном участке рассмотрено 258 заявлений и обращений граждан, по которым были проведены проверки. 

Имеются позитивные изменения в работе по пресечению административных правонарушений. За отчетный период 2015г. выявлено и привлечено к административной ответственности 115 человек. Так, за мелкое хулиганство привлечен – 21 человек, за распитие спиртных напитков в общественном месте – 47, за появление в общественных  местах  в состоянии алкогольного опьянения – 14. Возбуждено 10 уголовных дел по ст. 112 (причинение среднего вреда здоровью), 228.ч.1 (хранение наркотических веществ.158 ч.1 (кража). 

Также увеличилось количество административных правонарушений по правилам дорожного движения – 24, нарушений паспортных правил и миграционного законодательства – 24. Одинцовским городским судом вынесено 19 решений иностранным гражданам об административном выдворении иностранных граждан за пределы РФ.

         За 5 месяцев  2015 г. проведено 18 мероприятий по охране общественного порядка и безопасности граждан при проведении массовых мероприятий  «Новогодние праздники», «Майские праздники», а также посвященных последним звонкам на территории СОШ №17 и праздникам двора, проводимым Администрацией городского поселении Одинцово.

Совместно с сотрудниками УФМС проведено 5 профилактических мероприятий, связанных с выявлением иностранных граждан, нарушающих правила миграционного законодательства. В ходе проведенных совместных мероприятий к административной ответственности привлечено 56 иностранных граждан.

Совместно с сотрудниками УФСИН проводятся проверки лиц, проживающих на административном участке и осужденных к условному наказанию за совершенные преступления.

ст. УУП Немчиновского ОП

майор полиции                                                                                              Дмитраков С.Ю.

