Глава Одинцовского района Андрей ИВАНОВ отчитался об итогах 2015 года

Глава Одинцовского района Андрей ИВАНОВ выступил с ежегодным отчётом-обращением к жителям района 10 февраля в Волейбольно-спортивном комплексе г. Одинцово. 

Гостями отчётного выступления стали свыше 2,7 тысяч человек. Это ветераны, медицинские работники, педагоги, представители общественных организаций и инициативных групп, одинцовское Благочиние, представители администраций городских и сельских поселений, правоохранительных органов и многие другие.
Прямую онлайн-трансляцию в Интернете смотрело больше 1,3 тысяч зрителей. 

В своем выступлении Андрей Иванов озвучил не только итоги работы за 2015-й год, но и наметил планы на будущее.
«Уважаемые жители Одинцовского района, друзья, коллеги! Дорогие ветераны! 

Я рад приветствовать всех в этом зале. Сегодня мы собрались подвести итоги ушедшего года и наметить стратегию на будущее. 

Как видите, нас сегодня много. Я лично выступил с инициативой собраться в этом большом зале. Ведь всё, о чем мы будем говорить, касается каждого из вас. Мне приятно, что присутствует такое количество медицинских работников, врачей и медсестёр. Ведь ту работу, которую вы выполняете, сложно переоценить. 

Я рад приветствовать работников образования, воспитателей и учителей!

Наших уважаемых правоохранителей, весь силовой блок!

Вместе с нами и весь депутатский корпус Одинцовского района — вижу в зале моих коллег из муниципалитетов!

А также общественные организации и инициативные группы! Отдельное спасибо — Одинцовскому благочинию и архимандриту Нестору! 

Мне очень волнительно выступать сегодня в этом зале, где такое количество близких мне людей. Но я знаю, что сегодня здесь присутствует человек, который волнуется гораздо больше меня. Это мой папа. Спасибо тебе за поддержку!

Конечно, хотелось бы начать со слов, что 2015 год мы прошли легко и без трудностей. Но это было бы лукавством. Мы с вами смотрим одни и те же новости. И вы помните, какие тревожные настроения сопровождали начало прошлого года. 

Есть факторы, которые от нас с вами не зависят. Это мировые, не побоюсь этого слова, — исторические — процессы. Кризис, падение цен на энергоресурсы, обвал рубля — может показаться, что всё это какие-то глобальные проблемы, не наша головная боль. Но все эти обстоятельства имеют прямое влияние и на наш район, проецируются на нашу жизнь. 

В начале прошлого года мы оказались в ситуации экономической неопределённости. Рубль дешевел, но обязательств меньше не становилось. Мы не могли рассказывать про баррель нефти молодой маме, которой надо было вести ребёнка в детский сад. Мы не могли задерживать внедрение Системы-112 из-за роста цены оборудования, ведь это в буквальном смысле вопрос человеческих жизней. Мы не могли откладывать на завтра открытие МФЦ.

Серьёзной проблемой стали трудности, которые возникли у застройщиков. Кризис ударил по ним сильнее всего. Прокатилась череда банкротств. В результате проблемные застройщики «заморозили» строительство всех социальных объектов. Район не получил обещанных садиков и школ, дорог и паркингов. Люди не получили купленных квартир. Всё это грозило большими социальными проблемами. 

Губернатор Андрей ВОРОБЬЁВ в своём ежегодном обращении сказал: «Мир меняется, и выигрывает тот, кто успевает за этими изменениями. Тот, кто может дерзнуть и сделать, казалось бы, немыслимое».

Мы понимали: в создавшихся условиях только сверхусилия могут принести результат. Нужно было экономить. Нужно было искать дополнительные ресурсы. И перемены мы начали с себя.

Во всех администрациях Одинцовского района проведены масштабные сокращения. Мы оптимизировали штат муниципальных служащих, чтобы снять нагрузку с бюджета. Всего за год мы сократили 463 чиновника. Это практически каждый второй. 

Да, это очень болезненные меры. Но каждый из нас взял дополнительную нагрузку и работает за двоих. Мы понимаем: сегодня нужнее новые ставки для врачей и учителей, для инженеров и специалистов ЖКХ. 

Особое внимание мы уделили экономии средств на закупках. Таково требование времени — каждое муниципальное учреждение, каждый чиновник собственной головой несёт ответственность за каждый рубль из бюджета. И это не просто красивая метафора. 

Деньги должны расходоваться максимально эффективно. И есть только один способ обеспечить эту эффективность — открытые и конкурентные торги. 

Мы провели централизацию муниципальных закупок. Создали единое учреждение, которое взяло на себя функции оператора по всем торгам. 

Благодаря прозрачности и строжайшему соблюдению всех процедур мы сэкономили на закупках значительную сумму — 557 миллионов рублей. Подчеркну: более полумиллиарда рублей — это чистая экономия для бюджета. 

По сравнению с 2014 годом доля сэкономленных средств возросла в четыре раза. При этом участие малого предпринимательства увеличилось в три раза. 

Теперь каждый пятый рубль с муниципальных закупок идёт в копилку малого бизнеса. Это очень важно!

Огромная работа проведена с должниками. В основном это компании, имеющие крупные долги по налогам, а также за аренду земли и недвижимости. Совместно с налоговой инспекцией, судебными приставами и нашим финансовым блоком мы регулярно проводили встречи с этими неплательщиками. В результате Одинцовский район вернул два миллиарда двести миллионов рублей в бюджеты всех уровней. Это одна треть долгов, которые накопились у них за 10 лет. Это достижение! Прошу наш финансовый блок не сбавлять темпы и продолжить работу в этом году.

Собственные доходы консолидированного бюджета в 2015 году выросли на 446 миллионов рублей. 

Итак, были предприняты следующие меры. Сокращение расходов на административный аппарат, экономия на торгах, возврат долгов, мобилизация доходов. Все эти действия позволили нам не только выполнить имеющиеся обязательства. Но и сделать качественный шаг вперёд. 

Резонно спросить — а что именно получил Одинцовский район в 2015 году? Сады и школы, спортплощадки и дороги. И многое другое, о чём я сейчас расскажу подробнее. 
Вы знаете, что хаотичная застройка района в предыдущие годы привела к острейшему дефициту социальной инфраструктуры. Я уже не раз говорил об этом — целые микрорайоны строились без поликлиник, школ, парковочных мест. Даже без элементарных лавочек и детских садов!

Застройщики возводили многоэтажки, получали сверхприбыль и просто сваливали со стройплощадки. А зачастую — и из города! Такая в Одинцовском районе была традиция. 
В 2015 году мы открыли три новых детских сада — два в Одинцово и один в Юдино. Они дали 1000 мест. Также за счет строительства нового корпуса к существующему детскому садику в Новой Трёхгорке мы получили ещё 180 дополнительных мест.

Всего за два последних года у нас появилось 14 детских садов, из которых 10 — муниципальные. Таких темпов Одинцовский район не знал даже в советские времена! 

И это не просто кирпичные коробки. Это самые современные детские сады — с игровыми комнатами, музыкальными залами и бассейном. 

Далее. Среднее образование. Открылся новый корпус долгожданной школы в Новой Трёхгорке, который дал ещё 900 мест. Всего эта школа может вместить 1800 учащихся. Реконструирована школа в Заречье — теперь она примет 1000 учеников. 

Говоря об образовании, стоит отметить учебные достижения. В 2015 году 241 выпускник получил медаль «За особые успехи в учении». Это лучший результат в Московской области! 15 учеников получили 100 баллов по ЕГЭ, а 40 школьников стали победителями всероссийских олимпиад. 

Одинцовский лицей № 10 попал в перечень лучших школ России. В ТОП-100 по региону — Одинцовский лицей № 2 и Одинцовская гимназия № 4, а школа «Дружба» в Дубках отмечена среди лучших сельских школ страны. 

Я благодарю всех учителей, всех директоров школ и наше управление образования за достигнутые успехи. Вам нелегко — школы перегружены. И, несмотря на это, вы даёте высокий результат, вкладывая душу в каждого ученика. Спасибо вам!

Завершена интеграция МГИМО и Одинцовского гуманитарного университета. Речь уже идёт не об отдельных программах вуза, а о полноценной работе филиала. Высшее образование мирового уровня теперь можно получать в родном районе.

Я признателен министру иностранных дел Сергею ЛАВРОВУ и ректору МГИМО Анатолию ТОРКУНОВУ за личное участие в решение этого вопроса. 

Далее — здравоохранение. С начала 2015 года полномочия в этой сфере перешли от муниципальных властей к региональным. Но мы продолжаем заниматься проблемами медицины совместно с правительством Московской области. 

Вопрос «номер один», который стоит в сфере здравоохранения, — привлечение грамотных специалистов. Врачей и медсестёр в Одинцовском районе просто не хватает — Москва, как пылесос, вытягивает у нас эти кадры. Благодаря проведённой работе, квалифицированных врачей стало больше на 76 человек, а фельдшеров и медсестёр — на 74. Подчеркну: 150 человек — это именно та цифра, на которую увеличилось число медработников в наших больницах, поликлиниках, фельдшерско-акушерских пунктах. За год прирост специалистов составил более 20%! Это настоящий прорыв! 

Мы стараемся мотивировать специалистов, в том числе жильём. В 2015 году нам удалось обеспечить служебными квартирами 38 семей медиков. Благодаря привлечению новых кадров снижается общая нагрузка. Врачи не должны работать в четыре смены! 

Вместе с территориальным управлением минздрава мы модернизируем наши медучреждения. Внедряется электронная медицинская карта. Заработала электронная очередь во Второй больнице в Перхушково, больнице № 3 в Никольском и в Ершовской амбулатории. На базе Центральной районной больницы появился современный колл-центр.
Постепенно наши медицинские учреждения «входят» в 21 век. Этот процесс идёт медленнее, чем хотелось бы. Но будем реалистами — ещё совсем недавно здесь не было даже минимальной технической базы. В планах — информировать пациентов по электронной почте и СМС. Также появится возможность прикрепиться к учреждению через Интернет. 

Хочу дать поручение нашему социальному блоку — совместно с территориальным управлением областного Минздрава обустроить персональные комфортные палаты для ветеранов в каждой больнице.

Закупается и медицинское оборудование. В Одинцовском противотуберкулёзном диспансере появился новый рентгеновский аппарат. Представьте, что там стоял рентген, которому 15 лет и у которого износ составлял 100%!

В 2015 году оборудован фельдшерско-акушерский пункт в Ершовском. Создано отделение томографии в Никольской больнице. Я хочу поблагодарить глав этих поселений за активное участие, за то, что они находят денежные средства для помощи здравоохранению. 

Не менее важно обеспечить качественными медицинскими услугами удалённые сёла и деревни. Новый передвижной ФАП на базе машины «Мерседес» — предмет нашей особой гордости. Это ультрасовременная «клиника на колёсах», оснащённая по последнему слову техники. За три месяца автомобиль совершил 71 выезд, медосмотр в нём прошли полторы тысячи человек. В том числе это наши пожилые и маломобильные жители, которые не всегда имеют возможность добраться до поликлиники или больницы. 
В целом же отмечу, что здравоохранение — до сих пор по-прежнему наша «головная боль». Это означает, что здесь мы должны сконцентрировать ещё больше усилий. 

Обустройство «доступной среды» стало одним из приоритетов 2015 года. Этот вопрос касается практически каждой семьи. Высокий бордюр может стать препятствием не только для инвалида, но и для мам с колясками, детей, людей с переломами и другими травмами, для пожилых.

Безусловно, Одинцовский район пока ещё не стал образцовым с точки зрения безбарьерности. Мы понимаем, что это работа не на один, не на два и даже не на три года. 

Планомерно мы адаптируем инфраструктуру. Заниженный бордюр, тактильная плитка, пандусы, устройства звукового оповещения. Эти элементы — теперь обязательное условие при проведении благоустройства и новом строительстве. 

В 2015 году доступная среда организована на 232 муниципальных объектах. 

Но ведь важно не только ставить пандусы! Важно подарить семьям, в которых есть дети с инвалидностью, внимание и заботу. Сделать всё для их успешной интеграции в общество. 

Нами было инициировано сразу несколько муниципальных проектов для людей с ограниченными возможностями. В декабре мы провели первый фестиваль «Город добра», в котором приняли участие более 600 гостей. По его итогам мы получили самые позитивные отзывы от детей и их родителей. И решили сделать этот фестиваль ежегодным. 
Люди с ограниченными возможностями стали главными участника ми акции «Наш лес. Посади своё дерево». Вместе с Леонидом Ярмольником и Максимом Галкиным они высадили аллею «Город без барьеров» на главной площади Одинцово. Отмечу и традиционные новогодние ёлки Театра Натальи Бондаревой. Гостями прекрасных спектаклей стали, в том числе, дети с инвалидностью. 

Отдельно я хотел бы рассказать о двух проектах по реабилитации, которые стали возможны благодаря личному участию Оксаны ПУШКИНОЙ, Уполномоченного по правам ребёнка в Подмосковье, уникального человека с очень добрым сердцем.

Оксана дала старт созданию центра «Доброториум» для медицинской, творческой и спортивной реабилитации людей с ограниченными возможностями. А также развитию проекта «Лыжи мечты», площадку для которой мы обустраиваем в Спортивном парке отдыха. Оксана, спасибо Вам за огромную помощь, за заботу и внимание к проблемам родителей Одинцовского района!

Далее. В 2015 году в районе появились Многофункциональные центры. Теперь жители получают государственные и муниципальные услуги в комфортных условиях. 
Оформить паспорт или зарегистрировать право собственности на недвижимость, поставить на кадастровый учёт, согласовать перепланировку. Это и многое другое теперь можно сделать в одном окне, без километровых очередей, общаясь с вежливыми и компетентными операторами. 

Вспомните — раньше для оформления одной бумаги приходилось обивать пороги разных инстанций и ведомств, терять кучу времени. Но ситуация изменилась. Скоро практически все услуги, связанные с документами, будут переведены в МФЦ. 

В 2015 году в районе появилось три отделения МФЦ — в Одинцово, Кубинке и Никольском. Во всех остальных поселениях открылись «удалённые окна». 
Да, поначалу были проблемы. И мы учли все замечания. 

Что было сделано? Мы ввели дополнительные окна приёма. Перевели МФЦ на график семь дней в неделю по 12 часов. Оптимизировали работу операторов. Время ожидания в очереди сократилось с двух часов до пяти минут. 
И по итогам 2015 года центр в Одинцово признан лучшим в Подмосковье. Это наша с вами общая победа!

Идём дальше. Развитие массового спорта. В 2015 году было построено и реконструировано 14 спортивных площадок — в Одинцово, Новоивановском, Голицыно, Кубинке. Новый современный футбольный стадион с подземной парковкой появился в Горках-2.

Мы провели «перезагрузку» Школы хоккея и фигурного катания в Одинцово. Набран новый состав квалифицированных тренеров, подготовлена профессиональная учебная программа. Она станет началом успешной спортивной карьеры для талантливых ребят из Одинцовского района. Сейчас на бюджетных местах обучается 600 детей. Мы болеем за наших юных спортсменов на всех первенствах и ждём от них новых побед!

Одним из главных проектов года стала, безусловно, реконструкция лыжероллерной трассы. Теперь это Спортивный парк отдыха, который носит имя нашей легендарной лыжницы, пятикратной Олимпийской чемпионки Ларисы ЛАЗУТИНОЙ. 

Ровно год назад вместе с губернатором Андреем Воробьёвым и Ларисой Лазутиной мы торжественно открывали главный корпус парка, построенный буквально за полгода. Там оборудованы тёплые раздевалки, кафе, медицинский кабинет, открыты прокат инвентаря и помещения для детской лыжной школы.

Мы развивали парк поэтапно. Существенно расширили парковку. Почистили и восстановили лес. Сделали качественное освещение вдоль всей трассы. Теперь наши жители могут в любое время суток, после работы, заниматься спортом. 

Появились новые зоны активности. Деревянный детский городок. Многофункциональная спортивная и новая волейбольная площадки. Самый большой в Московской области воркаут-комплекс, на котором могут заниматься и люди с ограниченными возможностями. А также мини-трасса для велосипедистов и роллеров. 

Не будет преувеличением сказать, что в Одинцовском районе появилась новая достопримечательность. И мы ею можем гордиться!

Ещё одна стратегически важная задача, которая была поставлена перед нами главой региона, — внедрение Системы- 112. В 2015 году она заработала в полную силу. Теперь любую экстренную службу можно вызвать, набрав эти три простые цифры — «один», «один», «два». 

Благодаря слаженному взаимодействию операторов «112» и диспетчеров экстренных служб удалось предотвратить множество трагедий. Системой-112 района своевременно обработано более 8600 вызовов по критическим ситуациям. Друзья, это буквально спасённые жизни. Давайте скажем спасибо операторам «112»!

Всего же за год было принято 270 тысяч звонков — рекордное число для Московской области. 

Вопрос, который волнует всех без исключения, — это безопасность. Расширение сети видеонаблюдения, развитие систем оповещения, мероприятия по антитеррору — всем этим мы активно занимались в 2015 году и продолжим в 2016-м. Я хотел бы особо поблагодарить за эффективную работу и тесное взаимодействие весь силовой блок Одинцовского района. Полицию и ФСБ. Следственный комитет и прокуратуру. Госнаркоконтроль и Миграционную службу. 

За год в Одинцовском районе состоялось 639 массовых мероприятий, которые посетили 320 тысяч человек. Все мероприятия прошли без происшествий. 

Пресечена деятельность семи преступных групп, в том числе двух этнических. Выявлены места проживания нелегальных мигрантов. В результате расследовано 24 уголовных дела по статье «Организация незаконной миграции». Закрыто четыре нарколаборатории, из оборота изъято 15 килограммов наркотических средств.

Огромный резонанс вызвала история с «телефонным террористом». Некий человек звонил по номеру «112» и сообщал о готовящихся терактах. Всё это происходило на фоне обострения ситуации в мире и тех угроз, которые сыпались на нашу страну. 

Целый месяц он держал в напряжении весь город, отправив 26 сообщений о якобы минировании зданий в Одинцово. Из-за звонков террориста приходилось эвакуировать жилые дома, освобождать пригородные электрички. Жители были в панике. «Телефонный террорист» постоянно менял сим-карты и телефоны. Несмотря на это, благодаря слаженной работе ФСБ и полиции удалось найти и обезвредить преступника. 

Я вспоминаю также случай с безумным стрелком-наркоманом на улице Маршала Бирюзова, который вёл беспорядочную стрельбу по прохожим. В его задержании принимал личное участие начальник Одинцовской полиции Алексей ШКОЛКИН. Жертв тогда удалось избежать только благодаря чётким и профессиональным действиям полицейских. 

Также я хотел бы поблагодарить городского прокурора Семёна ЯКУБОВА. Одинцовская прокуратура провела большую работу по выявлению махинаций в ЖКХ. В этой сфере ещё находятся желающие нажиться на незаконных схемах. 

Мы столкнулись с тем, что платежи за коммунальные услуги одновременно выставляли несколько управляющих компаний. По каждому случаю прокуратура оперативно реагировала, и уже совместными усилиями мы пресекали действия мошенников. 

Ликвидировано восемь подпольных казино, изъято — внимание! — 353 единицы оборудования для азартных игр. Это серьёзный прецедент. 

Не менее важно и то, что сотрудники прокуратуры пресекли и ряд махинаций в земельно-имущественной сфере. Впервые участки возвращаются в муниципальную собственность!

Идём дальше. ЖКХ и благоустройство. В прошедшем году мы привели в порядок рекордное количество дворовых территорий — 59. Для сравнения: в 2014 году эта цифра не дотягивала и до 10. В результате благоустроенные дворы получили 52000 человек. 

За год установлено 47 новых детских игровых площадок. По нашим подсчётам, ими пользуются 11000 детишек. Комфорт — там, где чисто. В 2015 году были дополнительно установлены 32 контейнерные площадки. Против семи в 2014-м. 

Модернизированы и введены в эксплуатацию три новые котельные с инженерными сетями — в Одинцово, Голицыно и Горках-2. В результате более 42 тысяч жителей района обеспечены качественной и бесперебойной подачей горячей воды и тепла. 

Коммунальная инфраструктура изнашивается. И очень важно вовремя менять и ремонтировать объекты ЖКХ.

Чистая питьевая вода — важнейший фактор здоровья людей. В 2015 году реконструированы три станции обезжелезивания — две в Кубинке и одна в Успенском. Более семи тысяч человек получили воду, очищенную от примесей. 

Продолжается строительство очистных сооружений в селе Лайково, мощность которых составит 30 тысяч кубометров в сутки. Масштабное строительство обойдется бюджетам почти в два миллиарда рублей, ввод в эксплуатацию намечен на конец 2016 года. Строительство очистных решит проблемы сразу для нескольких поселений — Одинцово, Лесного городка, Барвихи.

Идём дальше. В Одинцовском районе реализуется масштабная программа губернатора по газификации населённых пунктов. По обеспеченности «голубым топливом» наш район — среди лучших в регионе. За год «Мособлгаз» построил шесть объектов газового хозяйства, их общая протяженность — свыше 37 километров. Запланировано строительство и реконструкция 32 объектов газификации, их протяженность свыше 50 километров.

Хочу особо подчеркнуть, что данная работа была бы невозможна без четкого, отлаженного взаимодействия с генеральным директором «Мособлгаза» — Дмитрием ГОЛУБКОВЫМ. Спасибо вам за поддержку и такое внимание к Одинцовскому району!

Транспорт. В 2015 году было закончено строительство путепровода через железную дорогу в Перхушково. Поезда больше не создают огромные пробки на Можайском шоссе. 

От имени всех жителей Одинцовского района я хочу поблагодарить губернатора Московской области Андрея Воробьёва и Минтранс РФ. Этот масштабный проект стал возможен только благодаря совместным усилиям властей всех уровней. 

Всего в районе отремонтировано более 120 тысяч квадратных метров дорог. Создано почти 700 новых машиномест. Но нехватка парковок — это по-прежнему серьёзная проблема. Нам важно активно продолжать эту работу и дальше. 

Перейдём к внешнему облику наших населенных пунктов. В 2015 году в Одинцовском районе появилось множество красивых граффити. Это был эксперимент, и он удался. Уличное искусство позволяет преобразовывать пространство там, где невозможно изменить архитектуру.

Я благодарю нашего главного уличного художника Дмитрия ЛЁВОЧКИНА, который не только курировал это направление, но и в буквальном смысле сам «приложил руку» к основным работам. Кстати, небезызвестный «Кит» в Новой Трёхгорке отмечен жюри международных конкурсов современного искусства. Продолжается борьба с незаконными рекламными вывесками и конструкциями, которые уродуют наши улицы. 

За год сняли почти две тысячи вывесок! Мы просим бизнес, особенно владельцев торговых объектов, ответственно отнестись к внешнему виду фасадов. Главный архитектор района разрабатывает новые стандарты вывесок и конструкций — современных, красивых, выполненных в одном стиле. Пример правильного оформления можно видеть на улице Маршала Неделина в Одинцово.

То же относится и к внешнему виду торговых павильонов. Разработан новый стандарт. В течение трёх лет все без исключения предприниматели должны привести свои точки в соответствие с этими требованиями. 

Подчеркну: единственная цель, которую мы преследуем, — наши города должны выглядеть ухоженными, современными, иметь свой собственный, узнаваемый стиль.

Все, наверное, в курсе, что в последние дни происходит в Москве. За одну ночь ликвидировали 97 торговых самостроев. Сразу успокою: нет, мы не планируем идти на такие радикальные меры. Пока. Поэтому прошу наш бизнес самостоятельно избавиться от этих жутких палаток и ларьков и перейти на современные павильоны. Девяностые годы давно закончились. 

Не могу не отметить, что главы наших поселений сразу прониклись новыми требованиями по благоустройству. Посмотрите, как за прошедший год преобразилась привокзальная площадь в Голицыно, центр Старого городка. Водонапорная вышка в Заречье стала стилизованной башней с часами и превратилась в местную достопримечательность. Спасибо главам этих поселений за активную позицию!

Идём дальше. Ещё в 2014 году мы обещали, что обеспечим многодетные семьи земельными участками. Многие тогда отнеслись к нашему заявлению с откровенным недоверием.
С 2010 года ни одного участка многодетным выдано не было, закон Российской Федерации на территории Одинцовского района не выполнялся. Все вокруг говорили: с чего бы вдруг они нашли свободную землю? А если и найдут, то точно не дадут многодетным. Распилят или раздадут «своим».

Надеюсь, теперь даже самые закоренелые скептики убедились, что это не так. В 2015 году администрация выделила 295 участков. Таким количеством не может похвастаться ни один муниципальный район Московской области!

Из ветхого и аварийного фонда в этом году мы переселили 104 человека. Обеспечено жильём 47 семей — это учителя, врачи и полицейские. Ещё 11 квартир в новостройках с ремонтом, мебелью и необходимой бытовой техникой выделено детям-сиротам.

Идём далее. Культура. Как вы помните, мы объявили в районе реализацию новой культурной политики. Наша концепция заключается в том, что культура должна стать не только важным фактором общественной жизни, но и серьезной «точкой роста» местной экономики. 

Наши фестивали стали известными далеко за пределами столичного региона. Село Захарово превратилось в одну из культурных столиц Подмосковья — на знаменитой Пушкинской поляне проводятся большая районная Масленица, «Фестиваль стола», Всероссийский Пушкинский день. Сотни тысяч людей из разных концов страны ежегодно съезжаются на эти праздники. 

Чтобы все гости могли качественно проводить досуг и набираться положительных впечатлений, территорию вокруг усадьбы Захарово благоустроили.
Масштабные работы проведены также и в усадьбе Большие Вязёмы. В этом году была закончена реставрация дворца, главного корпуса Конного двора, восстановлено внутреннее убранство залов. Там появилась сеть прогулочных тропинок, установлены малые архитектурные формы, возведены две сцены, проложены линии освещения.

Приведена в порядок территория музея, где появились аккуратные дорожки и лавочки, новые деревья, кустарники и малые архитектурные формы. Построена лодочная станция, появилась удобная навигация. 

Говоря о культуре, не могу не отметить вклад Одинцовского благочиния в дело морального оздоровления общества, укрепления семейных ценностей, сохранения исторических, нравственных и духовных традиций. Важными событиями культурной жизни района стали православные конкурсы «Рождественская звезда» и «Пасхальный свет и радость» в Захарово, Рождественские чтения и ёлки, выставки и фестивали. Ярчайшей страницей стало празднование 700-летия со дня рождения преподобного Сергия Радонежского. 

Мы также рады помогать благочинию в работе по восстановлению и строительству новых храмов и просветительских центров. Мы все это видим. Уверен, что многие из вас там уже были, смогли всё оценить. Осталось только сделать гостиницу, она в плане.

В 2015 году в Кубинке открылся парк «Патриот». Этот уникальный объект мирового уровня появился в Одинцовском районе по инициативе министра обороны Сергея ШОЙГУ. 

Парк должен стать не только значимым туристическим и военно-патриотическим центром Подмосковья. Для нас это важная «точка роста», которая даст импульс развитию инфраструктуры, новые рабочие места.

Одними из первых парк посетили наши дорогие ветераны. После этой экскурсии многие из них говорили, что открытие такого объекта стало достойным подарком к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Юбилей Победы — это событие национального масштаба. Даже больше — мирового. Оно очень важно для исторической памяти. Особенно сегодня, когда мы видим, какие негативные процессы могут происходить в странах, где забывают прошлое, забывают свои корни и традиции. 

В преддверии праздника мы провели в Одинцовском районе большое патриотическое мероприятие — эстафету «Салют Победе!» Это 775 образовательных и просветительских проектов на военные темы! Непосредственными участниками эстафеты стали около 70000 человек — в первую очередь, это дети, школьники, студенты. Подрастающее поколение должно помнить о той войне. Знать её уроки. Хочу особо подчеркнуть, что не только прошлый год, но и этот у нас проходит под знаком Великой Победы.

Неудивительно, что Одинцовский район стал самым активным в номинации «Спасибо деду за Победу!» премии губернатора «Наше Подмосковье». Всего наши жители подали почти 1900 заявок. Это в три раза больше, чем в прошлом году. Одинцовский район занял первое место по количеству победителей, наши участники получили 97 премий на более чем девять миллионов рублей. Уверен, с каждым годом номинантов от нашего района будет становиться всё больше. Я ещё раз поздравляю всех лауреатов. Мы гордимся вами!

Яркий пример инициативы и неравнодушия — это Общественная палата района. Её участники по зову сердца помогают всем обратившимся жителям в их проблемах. Что особенно важно — безвозмездно. Где-то трясут за рукав чиновников. Где-то помогают людям советом и консультацией. Сажают за стол переговоров конфликтующие стороны — например, застройщиков и обманутых дольщиков. В 2015 году члены Палаты рассмотрели 1018 обращений, провели 293 личных приёма, организовали 154 встречи. В мероприятиях Общественной палаты приняли участие более 6000 человек. Спасибо нашим общественникам! Они тратят своё время не ради денег, а ради благодарности от людей!

От конкретных результатов перейдём к общим показателям экономики. Это сухие цифры, но они говорят о многом. 

В 2015 году в Одинцовском районе произведено товаров и услуг на 8,5% больше, чем в прошлом. В абсолютных цифрах прирост составляет почти семь с половиной миллиардов рублей. 

Важное место в развитии экономики района занимает малый бизнес. Одинцовский район вошёл в пятёрку муниципалитетов Подмосковья по количеству субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Средняя заработная плата в Одинцовском районе — 44,5 тысячи рублей. Это на 11 тысяч рублей больше, чем в среднем по стране. 

В 2015 году в Одинцовском районе создано 2094 тысячи новых рабочих места. 

Уровень безработицы у нас минимальный — 0,23%. Это в три раза ниже среднего показателя по Московской области. А если говорить конкретно о городе Одинцово, то здесь самый низкий уровень безработицы в России. Это подтверждается независимым исследованием, проведённым РБК.

Конечно, дороги, парки, котельные, школы, детские сады, больницы, поликлиники, стадионы — всё это жизненно важно. Но я лично убеждён, что самое главное — это люди. Те, ради кого и для кого мы трудимся!

Хочу поделиться с вами радостной новостью — в 2015 году в Одинцовском районе родилось 4539 детей. Это на 235 детей больше, чем в 2014-м. Пожалуй, это самый главный «прирост» 2015 года! А ещё это показатель уверенности в завтрашнем дне.

Друзья! 

Таковы основные итоги для Одинцовского района в 2015 году. Как вы видите, несмотря на все трудности, несмотря на экономический кризис, мы имеем продвижение по всем направлениям и заметный рост во всех сферах. 

Ещё раз подчеркну — этих результатов удалось достичь благодаря слаженной работе структур муниципалитета, конструктивным отношениям с федеральными ведомствами и правительством Московской области.

Отдельно я хочу сказать спасибо главам поселений и всему депутатскому корпусу района. Зачастую нам приходилось принимать сложные решения, брать на себя риски и ответственность. Время показало, что эти решения были верными. 

Коллеги!

Мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Впереди — серьёзные планы. Задач на 2016 год — не меньше, а ещё больше. Я перечислю лишь основные направления работы нашей команды.

Важно продолжить развитие Системы-112. Нам удалось добиться существенных результатов по времени реагирования экстренных служб на происшествия. И это спасает человеческие жизни. Теперь нужно совершенствовать техническую составляющую. Местоположение звонящего должно отображаться на дисплее оператора. Это важная задача на 2016 год. Её решение позволит значительно повысить эффективность работы экстренных служб. 

Также важно интегрировать Систему-112 и службы ЖКХ. Это поможет ускорить устранение аварий. По всем экстренным вопросам, в том числе коммунальным, человек должен звонить по единому номеру. И не ломать себе голову — кто за что отвечает. 

Далее — МФЦ. Количество услуг, которые предоставляются в формате «одного окна», будет увеличиваться. А, следовательно, увеличится и поток посетителей. 
Даю поручение подобрать новое помещение для МФЦ в Одинцово. Это должен быть просторный зал, который позволит нам увеличить количество окон. Кроме того, там нужно обустроить современную «комнату матери и ребёнка». 

Прошу также предусмотреть размещение в МФЦ офиса по сопровождению малого и среднего бизнеса. Нужно облегчить жизнь нашим предпринимателям в том, что касается бюрократических процедур. Многофункциональный центр может и должен стать проводником для бизнеса. 

Особое внимание обращаю на вопрос обустройства в МФЦ безбарьерной среды. Люди с ограниченными возможностями не должны испытывать никаких неудобств. 

Прошу сделать Одинцовский МФЦ эталоном по организации безбарьерной среды. Напомню, что это удобство не только для инвалидов, но и для детей, пожилых людей, мам с колясками и многих других. Сразу даю поручение финансовому блоку — увеличить финансирование программ по организации доступной среды. 

Далее. Поручение блоку ЖКХ. Необходимо продолжать плановую работу по модернизации инженерной инфраструктуры. В 2016 году мы должны провести реконструкцию восьми котельных — в Успенском, Ершовском, Захаровском поселениях, в Жаворонках и Одинцово. Станции обезжелезивания должны появиться на водозаборных узлах в Успенском, Жаворонках и Новоивановском. 

Поручения строительному блоку. Важнейшая тема — детские сады. В конце прошлого года нам удалось разморозить строительство четырёх инвестиционных детских садов в микрорайоне «Гусарская баллада». Весной эти садики должны открыть свои двери для детишек. Вопрос под моим личным контролем! 

Всего же в 2016 году мы должны открыть шесть дошкольных учреждений — помимо четырёх в «Гусарской балладе», это также детские сады в Заречье и деревне Марфино.
Кроме того, в 2015 году у нас забуксовало строительство школы в Лесном городке, которую так сильно ждут жители. 

Этой весной дети Лесного городка должны увидеть достроенную школу, а первого сентября уже должны стоять на линейке с цветами. Поручаю нашему строительному блоку буквально в «ручном режиме» довести этот объект до конца, «сверяя часы» с застройщиком еженедельно. 

Приоритетом для строительного блока была и остаётся работа с проблемными объектами жилищного строительства. В этом зале присутствуют представители инициативных групп «Гусарской баллады», восьмого микрорайона, «Изумрудной долины», «Западных Ворот Столицы» и других. В течение прошлого года мы старались максимально оперативно откликаться на ваши просьбы — встречались вместе с застройщиками, выезжали на площадки. Я убежден, что только в «ручном режиме» можно «расшить» каждую непростую ситуацию, устранить все недочёты, с которыми вы сталкиваетесь каждый день, добиться получения квартир. 

Очень важно не только поэтапно решать проблемы пострадавших людей. Но и не допустить таких случаев снова. Поэтому обращаю особое внимание строительного блока — ни при каких обстоятельствах нельзя вводить в эксплуатацию недоделанные объекты. За этим мы будем следить особенно строго! Хочу повторить принцип, озвученный губернатором: «Те, кто не научатся строить, не будут работать в Подмосковье». 

Что касается очереди на расселение из ветхого и аварийного жилья, план на 2016 год — переселить 330 семей. То есть почти в семь раз больше, чем в 2015 году.
Также необходимо завершить строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Одинцово. Объект очень важный, к концу этого года ФОК должен быть открыт!

Поручение главе города Одинцово. В 2016 году провести реконструкцию улицы Маршала Неделина, а также улицы Интернациональной. Это будет наш «Арбат». 

Уже есть очень яркий проект, он предложен главным архитектором района. Воплотив эту задумку, мы зададим новую планку в стандартах благоустройства.

Поручаю главам поселений в кратчайшие сроки завершить все процедуры, связанные с созданием генпланов. Необходимо провести много публичных слушаний. Прошу к этой задаче подойти неформально и обеспечить собрания в удобное для людей время, широко их анонсировать. Самих жителей призываю к активности.

Ещё одна стратегическая задача — капитальный ремонт наших больниц и поликлиник. Её нам предстоит решать совместно с коллегами из областного правительства. В прошлом году мы, к сожалению, не попали в региональные программы капремонта. 

Теперь нам вместе с территориальным управлением областного Минздрава приходится навёрстывать упущенное. В обновлении сейчас остро нуждаются 11 наших медучреждений.

Замена требуется и автопарку скорой помощи. В 2016 году его планируется пополнить девятью новыми машинами. Покупку первых двух администрация возьмёт на себя — это будут современные транспортные средства на базе машины «Мерседес». 

Далее. Поручение транспортному блоку. В этом году мы начали реализацию ещё одного крупного проекта, который нужен, как воздух. Началось строительство эстакады, которая соединит северную и южную части Одинцово. О её необходимости говорится не один десяток лет. Город на 150 тысяч человек не может быть разделён на две половины!

И сейчас, благодаря инициативе губернатора Андрея Воробьёва и финансированию из областного бюджета, мы смогли наконец-то приступить к возведению эстакады. Строительство путепровода должно быть завершено в 2017 году, а основные ударные работы придутся на 2016-й.

Эстакада позволит жителям добраться из одной части города в другую всего за пять минут. По путепроводу будет организовано пешеходное сообщение, будут запущены новые маршруты общественного транспорта. 

Также важная задача на этот год — построить съезд на Северный обход в Новой Трёхгорке. Жители микрорайона ждут его много лет.

Поручение блоку земельно-имущественных отношений. Мы должны такими же ударными темпами продолжить в этом году реализацию программы поддержки многодетных. В 2016 году необходимо обеспечить земельными участками максимально возможное количество многодетных семей, которые стоят в очереди.

Ещё одно важное поручение земельно-имущественному блоку — поставить на кадастровый учёт все земельные участки, собственность на которые не разграничена. Мы подсчитали — это миллиарды рублей. А это налоги в казну района.

Поддержка малого бизнеса — также среди приоритетов. Даю поручение нашему экономическому блоку доработать два важных проекта — бизнес-инкубатор и коворкинг-центр. Нужно продолжить работу с социально ориентированными предпринимателями — напомню, что мы предоставляем для них скидку в 50 процентов за аренду муниципальных помещений. Нам важно поддержать бизнес в это непростое время!

Друзья!

Обозначенные мной цели — это только самые основные направления на 2016 год. Работы будет очень много. 

В 2014 году мы смогли стать одной командой. В 2015-м мы доказали, что наша команда способна работать в антикризисном режиме. Выявлять проблемы. Своевременно реагировать и решать их. 

В 2016 году нам по силам преодолеть все вызовы времени. Потому что мы — одна команда. Команда Одинцовского района. 

Спасибо вам!»

КОММЕНТАРИИ:

Дмитрий ГОЛУБКОВ, генеральный директор ГУП МО «Мособлгаз»: 

— В Одинцовском районе активно реализуется программа губернатора по газификации. Те темпы, которые задал Андрей Юрьевич газовикам, держим. Мы ежегодно строим большое количество объектов, за последние два года введено свыше 32 километров сетей, и в следующие два года будет сделано не меньше. Кроме этого, проводятся масштабные реконструкции действующего газопровода. И один из таких проектов, который имеет большое значение для всего «Мособлгаза» в целом — это второй источник газоснабжения города Одинцово, который мы общими усилиями в этом году вводим в эксплуатацию. Увеличивается количество абонентов, новые потенциальные потребители получат все необходимые условия для присоединения к газовым сетям.
Ирина ПЛЕЩЁВА, начальник Главного управления социальных коммуникаций Московской области: 

— Я хотела бы поблагодарить Андрея Робертовича, потому что далеко не все главы муниципальных образований уделяют такое внимание общественникам и общественной работе, как он. Действительно, Одинцовский район — лидер по числу победителей премии «Наше Подмосковье». И это внушительная цифра: 9 млн рублей получило гражданское общество Одинцовского района на поддержку тех проектов, которые они реализовывают. 

Общественная палата Одинцовского района является одной из самых ярких палат, не многие регионы могут похвастаться такими показателями. Здесь самая сложная с точки зрения гражданской активности ситуация, потому что общественность здесь до такой степени разная, активная, много критикует, но вместе с тем — и много готова делать. Поэтому я хочу поблагодарить Андрея ИВАНОВА за внимание, за желание вести диалог и выстраивать коммуникации с гражданским обществом. Результаты, которые сегодня были озвучены, начиная с детских садиков и заканчивая благоустройством, выше всяких похвал. Проделана очень серьёзная работа, я желаю не сбавлять обороты и идти только вперед.

Лариса ЛАЗУТИНА, 5-кратная олимпийская чемпионка, почётный гражданин Одинцово, депутат Московской областной думы: 

— Отчёт Андрея Иванова — очень значимое для Одинцовского района событие. Проделана огромная работа за этот год, в первую очередь, выполнены показатели социального направления. Потребность в детских садах и школах, безусловно, остается. Вторая смена в школах волнует главу и всю его команду. И поэтому было сказано не только о тех моментах, которые уже выполнены, но и поставлены задачи на будущий год. Глава жестко их обозначил. Радует, что мы не останавливаемся на достигнутом, а ежегодно идем вперед. И показатели только растут, невзирая на все внешние проблемы.

Оксана ПУШКИНА, Уполномоченный по правам ребенка в Московской области:

— В Одинцовском районе, действительно, заметны позитивные перемены. Я вижу, как работает глава — даже не 24, а 26 часов в сутки. Он все время на связи.  Приведу пример. Сдается новый детский сад, и мне в соцсети начинают поступать жалобы от родителей на недоделки. Я тут же пересылаю главе, и он немедленно реагирует. Да, многие вопросы приходится решать в режиме ручного управления, но без этого у нас нельзя. Такие люди — лидеры, пассионарии — всегда сдвигают ситуацию места. 

В районе за два года действительно, многое сделано. Здесь лучшие детские сады не только в России, но, наверное, и в мире. Меняется ситуация с созданием доступной среды для людей с ограниченными возможностями. 

Но проблем также достаточно. В Одинцово до сих пор нет помещения для некоммерческих организаций. У меня здесь много подшефных некоммерческих организаций, которые давно работают, но им негде физически собираться. Буду главе напоминать об этом. Весной мы с ребятами-колясочниками приедем в Одинцово, чтобы проверить, как изменились улицы города, стали ли они удобнее, как сказал Андрей Иванов. 

Задачи понятные. Их много. Но я полна оптимизма. Мы с главой района — одна команда, работать здесь очень комфортно.

Андрей ОСТРОУХОВ, член Общественной палаты Одинцовского района, руководитель «Одинцово-ИНФО»: 

— Основное, что я для себя вынес, что те системные социальные проблемы, которые существуют в Одинцовском районе, накопленные за многие годы, были признаны. Это, в первую очередь, нехватка детских садов, высокая нагрузка на школы. Считаю, что признание — это первый шаг к их решению. 

Много было сделано в прошлом году. В частности, статус «круглой» гимназии поменяли на муниципальный. Но еще очень много предстоит сделать. Я увидел решимость, реальные шаги и поручения, которые глава дал соответствующим подразделениям администрации. Надеюсь, что наша совместная работа сможет качественно изменить ситуацию в районе.

Нина ГИНТОВА, председатель бюджетной комиссии Совета депутатов Одинцовского района:

— Я бы хотела отметить слаженную и профессиональную работу команды главы Одинцовского района в условиях кризиса. Налицо принятие сложных антикризисных мер — экономия средств на торгах, сокращение расходов на административный аппарат, мобилизация доходов, возврат долгов. И мне хотелось бы с полной уверенностью сказать, что команда выполнила не только взятые на себя обязательства, но в достаточно сложное экономическое время сделала очень серьезный прорыв. Хочу поблагодарить главу, команду от лица всего Совета депутатов. И хочу сказать: так держать!
