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Навязывание кредитором при заключении договора потребительского кредита (займа) обязанности по страхованию жизни и здоровья гражданину является недопустимым.
Порядок заключения договора потребительского кредита (займа) регулируется ст. 7 Федерального закона от 21.12.2013 N 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)», а так же общими нормами гражданского законодательства.
[bookmark: _GoBack]Согласно ч. 10 ст. 7 Федерального закона от 21.12.2013 N 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» при заключении договора потребительского кредита (займа) кредитор в целях обеспечения исполнения обязательств по договору вправе потребовать от заемщика застраховать за свой счет от рисков утраты и повреждения заложенное имущество на сумму, не превышающую размера обеспеченного залогом требования, а также застраховать иной страховой интерес заемщика.
Вместе с тем, кредитор обязан предоставить заемщику потребительский кредит (заем) на тех же (сумма, срок возврата потребительского кредита (займа) и процентная ставка) условиях в случае, если заемщик самостоятельно застраховал свою жизнь, здоровье или иной страховой интерес в пользу кредитора у страховщика, соответствующего критериям, установленным кредитором в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.
Таким образом, гражданин вправе самостоятельно заключить договор страхования жизнь, здоровья или застраховать иной интерес в пользу кредитора, в случае если заключение договора страхования является обязательным, с той страховой организацией, условия страхования которой удовлетворяют интересам заемщика, а не той организацией, которая предлагается кредитором.
Если федеральным законом не предусмотрено обязательное заключение заемщиком договора страхования, кредитор обязан предложить заемщику альтернативный вариант потребительского кредита (займа) на сопоставимых
(сумма и срок возврата потребительского кредита (займа) условиях потребительского кредита (займа) без обязательного заключения договора страхования.
Согласно правовой позиции Верховного суда, выраженной в Определении от 28.03.2016 N 309-КГ16-1165 по делу N А60-58331/2014 банк или иной кредитор обязан выдавать потребителю на руки проекты двух заявлений о предоставлении потребительского кредита, индивидуальных условий договора потребительского кредитования с приобретением дополнительных услуг (в том числе страховых) или без таковых, два графика погашения задолженности (с учетом дополнительных услуг и без таковых), в момент первоначального обращения потенциального заемщика.
Таким образом, при обращении за получением потребительского кредита гражданин в случае предложения кредитором застраховать жизнь или здоровье заемщика вправе требовать предоставления ему проект заявления с индивидуальными условиями договора потребительского кредита (займа), а так же графика погашения задолженности, которыми не предусмотрено страхование жизни или здоровья.
