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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Велопарада,
в городском поселении Одинцово
1. Общие положения
Мероприятие проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, организации досуга населения и приобщения его к регулярным занятиям физкультурой и спортом, пропаганды велосипеда, как средства активного отдыха и укрепления здоровья, экологически чистого средства передвижения, и безопасности дорожного движения.
2. Время и место проведения
	      28 мая 2017 г., в единый день проведения Велопарадов в Российской Федерации. Местом старта и финиша является Центральная площадь городского поселения Одинцово. Время проведения: 12:00 – 14:00.
Предположительное количество участников: 60 – 80 человек.
Подробный маршрут движения: Старт с центральной площади, левый поворот на ул. М. Жукова, движение по ул. М. Жукова, правый поворот на бульвар Любы Новоселовой, движение по бульвару Любы Новоселовой до ул. Северная, правый поворот на ул. Северная, движение по улице Северная, на пересечении с ул. М. Бирюзова левый поворот, далее движение по ул. Северная до Одинцовского парка культуры и отдыха. В парке Велопарад делает остановку, для не продолжительного отдыха, фотоссесии и возвращается на центральную площадь по тому же маршруту. (Выезд из Одинцовского парка культуры и отдыха, движение по ул. Северная на пересечении с ул. М. Бирюзова правый поворот, далее движение до бульвара Любы Новоселовой, левый поворот, движение до пересечения с ул. М. Жукова, левый поворот, движение до центральной площади, финиш на центральной площади.)    
Схема движения: приложение № 1 к данному положению.
Движение Велопарада будет осуществляться при перекрытии дорожного движения ОГИБДД МУ МВД России «Одинцовское», либо при сопровождении экипажей ОГИБДД МУ МВД России «Одинцовское», а также машины Скорой медицинской помощи.  
В случае неблагоприятных погодных условий (сильный дождь, ураганный ветер, низкая температура воздуха) мероприятие может быть отменено. 
3. Организаторы
- Администрация городского поселения Одинцово;
- МБУ «Одинцовский молодежный центр»;
- МБУ «Одинцовский парк культуры и отдыха»;
- НКО «Победа Жизни».
Для осуществления контроля и руководства на мероприятии могут дополнительно привлекаться участники, имеющие соответствующий опыт.
4. Правила для участников Одинцовского Велопарада 
- Участие в Велопараде является бесплатным и добровольным. Приезжая на мероприятие, участник подтверждает свое знание и понимание правил проведения мероприятия, принятие на себя ответственности за собственную жизнь, здоровье и безопасность, и свое согласие соблюдать правила, установленные Оргкомитетом.
- На мероприятии запрещены любые виды агитации, использование политических лозунгов и символики.
- Также запрещены любые флаги, раздача любой продукции и участие команд в униформе без согласия с Оргкомитетом.
- Категорически запрещается участие в состоянии алкогольного опьянения, а также распитие спиртных напитков. 
- Перед стартом и во время следования по маршруту колонну сопровождают волонтеры. Участникам следует соблюдать все их указания.
- Мероприятие не является спортивной гонкой. Не следует обгонять друг друга и двигаться с общей скоростью колонны. 
- Стать участником Одинцовского Велопарада может любой старше 14 лет.  
- Участники могут приезжать на любых велосипедах: как на привычных городских и горных, так и демонстрировать самые необычные велосипеды. Кроме того, желающие смогут воспользоваться системой велопроката. 
5. Программа Одинцовского Велопарада
5.1 Программа:
11:30 - 12:00 – сбор/регистрация участников на центральной площади;
12:00 – 12:45 – движение группы по маршруту;
12:45 - 13:00 – остановка на Лазутинской трассе, фотоссесия;
13:00 -  13:30 – движение группы по маршруту;
13:30 – 14:00 – прибытие участников на центральную площадь, фотоссесия, выступление Велосипедистов.
*предварительная регистрация в Одинцовском Велопараде, будет открыта за 5 дней в социальной сети «Вконтакте», в группе Одинцовского Молодежного Центра https://vk.com/odinmc   
6. Ответственность
	Организаторы не несут ответственность за жизнь и здоровье участников и не выплачивают никаких компенсаций в связи с возможным вредом для здоровья, который может быть причинен им во время велопробега. Незнание участниками данного пункта положения не освобождает их от полной ответственности за свое здоровье и жизнь.
Организаторы не несут ответственность за убытки и ущерб, причиненный участникам, их велосипедам и имуществу.

Принятие участия в мероприятии означает согласие со всеми пунктами данного положения.


Заместитель начальника Отдела
по делам молодежи, культуре и спорту					       
А.Л. Воропаев

					
