Евгений Валентинович ГОЛУБЕВ
Отчет муниципального бюджетного учреждения «Одинцовское городское хозяйство» за 2015 год

2015 год для учреждения был непростым, но накопленный нами опыт по уборке территории и благоустройству города позволяют нам качественно выполнять свою работу.

Уборка территорий городского поселения от мусора, в том числе и заброшенных территорий, на сегодняшний день является основной задачей. Муниципальное бюджетное учреждение располагает всеми необходимыми материально-техническими ресурсами  и возможностями, позволяющее нам качественно делать свою работу, сохраняя чистоту нашего города.
МБУ «Одинцовское городское хозяйство» создано 1 октября 2010 года. Учреждение создано по инициативе главы городского поселения Одинцово Гусева А.А. для решения вопросов по благоустройству и надлежащего содержания подведомственной территории и объектов, переданных в оперативное управление. Вся деятельность учреждения основана на муниципальном задании.

Основные направления деятельности МБУ «Одинцовское городское хозяйство»:

1. Сбор и вывоз ТБО

2. Санитарная рубка сухостойных и аварийных деревьев, переработка и утилизация древесных отходов

3. Содержание газонов (регулярная стрижка, уборка мусора)
4. Уборка мусора, снега и наледи с пешеходных дорожек

5. Обслуживание и содержание уличных урн

6. Обслуживание и содержание декоративных ограждений и заборов

7. Реконструкция, ремонт и содержание детских игровых площадок, малых архитектурных форм и других объектов благоустройства

8. Демонтаж несакционированно размещенных рекламных конструкций на территории городского поселения Одинцово

9. Организация (совместно с отделом благоустройства и озеленения городской администрации) общегородских субботников и формирование материальных средств для этих целей

10. Мероприятия по уборке мусора во время проведения праздничных и общегородских мероприятий
11. Мероприятия по ликвидации стихийных свалок

12. Цветочное оформление городских территорий, закрепленных за учреждением.

Для всех этих работ на балансе учреждения имеется следующая техника и оборудование: 15 единиц трактора Беларусь-82,1; 5 – тракторов Беларусь-320; 10 ручных самоходных снегоуборочных машин; один прицеп тракторный (самосвал) объемом 4,5 тонны; 2 прицепа тракторных (самосвал) объемом 2 тонны; 9 прицепов тракторный (бочка) объемом 3,5 тонны; 2 прицепа тракторных (бочка) объемом 2 тонны;  2 прицепа тракторных (разбрасыватель песка); 43 единицы навесного оборудования (щетки, отвал, ковш, размельчитель веток, снегоуборочный ротор); 16 газонокосилок Husgvarna; 2 погрузчика Bobcat; погрузчик МКСМ-800-1; по две вакуумные машины (пылесос) ВКМ-2020 и МУМ-2250; 3 автомобиля ГАЗ-330232 (фермер); автомобиль ГАЗ-33232 (телескопическая вышка ВИПО-12-01); автосамосвал КАМАЗ объемом 15 куб.м.; КАМАЗ (мультилифт) объемом 20 куб.м.; автосамосвал ГАЗ-САЗ объемом 10 куб.м.; мусоровоз КАМАЗ БМ 7028-13; 4 легковых автомобиля.
Структура МБУ состоит из административно-управленческого персонала, финансово-экономической службы, отдела кадров, автомобильной службы, складского хозяйства, отдела благоустройства г.п. Одинцово, участка монтажно-ремонтных работ, участка производственной базы, отдел по благоустройству и развитию лесопарковых зон.

Средняя численность с 1 января по 31 декабря 2015 года составляла 215 человек, при этом текучесть кадров составляла 74 процента (что очень много).
Ежегодно с Центром занятости заключается договор о привлечении безработных граждан на общественные работы в количестве 10 человек, было привлечено 4 человека. Летом 2015 года было принято на работу уборщиками территории 23 несовершеннолетних (с 14 до 18 лет). А в сотрудничестве с Федеральной службой исполнения наказаний управления по Московской области к работам в МБУ «Одинцовское городское хозяйство» на должность цборщика территории было привлечено 7 человек.

По состоянию на 1 января 2016 года балансовая стоимость имущества учреждения 164 миллиона 553 тысячи рублей. За прошлый год на баланс было принято основных средств в сумме 71 миллион 109 тысяч рублей.

На основании Федерального закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за 2015 год заключено 47 гражданско-правовых договоров на общую сумму 98462 тысячи рублей. Из них по 7 договорам поставщиками были уплачены пени на общую сумму 84 351 рубль. В результате проведения процедур на закупку товаров, работ и услуг было снижение по контрактам на общую сумму 15211 тысяч рублей.

За 2015 год с обслуживаемых территорий было собрано и вывезено 5760 кубометров твердых бытовых отходов. Также по взаимодействию с МУП «Управление жилищного хозяйства» с территории городского поселения было вывезено 6000 штук автопокрышек.
За минувший год в городе и на территориях лесопарковых зон было проведено 13 субботников. Ликвидировано более 50 стихийных свалок с вывозом 1,3 тысяч куб.м. мусора.

В осенне-зимний период с территории микрорайона Новая Трехгорка было собрано и вывезено более 2000 куб. метров снега, а с территории 8-го микрорайона – 1500 куб. метров снега.

Учреждение работает в тесном контакте с 28 территориальным отделом Госадмтехнадзора Московской области. Специалистами Городского хозяйства совместно с представителями Госадмтехнадзора ведутся проверки территорий и хозяйствующих субъектов с применением к ним мер административного характера.

Активно идет взаимодействие с уполномоченными представителями главы городского поселения Одинцово. В работе учреждения используются рекомендации уполномоченных, их видение решения проблем в сфере благоустроства.
В апреле 2015 года был образован участок благоустройства и монтажно-ремонтных работ. За истекший период была проведена большая работа, а именно – объем покоса составил более 90 гектаров, объем опиловки более 900  куб. метров, провели обновление окраски игровых элементов на 46 детских площадках и более 60 на них  ремонтных работ, осуществлен выезд более 35 раз на демонтаж незаконных рекламных конструкций. Также оказывалась профельная помощь следующим организациям на территории города: МУП «Водосток», МБУ «Одинцовский центр спорта и отдыха», ЦРБ, МСЧ №123, образовательным учреждениям № 1, 3, 4, 5, 8, 10, 12 и детским садам № 23, 68, 39. 

В 2015 году Городским хозяйством выполнены работы по устройству новых цветочных клумб общей площадью 1300 кв.м., в том числе высажено 78000 штук цветочной рассады, сформированы 14 групп из туй и можжевельника, высажено 300 саженцев деревьев. Также было окошено 147896 кв.м. газонов, побелено 880 деревьев, окрашено 1112 урн и 330 ограждений.

А в лесопарковой зоне «Новая Трехгорка» в течение всего года ежедневно проводилась уборка от мусора центральной аллеи, детской и спортивной площадок и всего лесного массива. Периодически удалялись упавшие деревья.

Учреждением ведется активная работа по борьбе с незаконным размещением рекламных объявлений на столбах, заборах и фасадах зданий. Такие объявления регулярно снимаются, а номера телефонов недобросовестных рекламодателей заносятся в электронную базу. Ежедневно системой автоматического информирования производится обзвон от 20 до 50 абонентов с напоминанием о необходимости убрать несанкционированную рекламу. Количество исходящих электронных звонков составляет более 50000 в месяц.
