Сергей Михайлович МАХАЕВ

Отчет о работе сектора  развития  малого и среднего предпринимательства администрации городского поселения Одинцово  за 2015 год
Сектор переименован в декабре 2015 года из отдела по развитию сельскохозяйственного производства, малого и среднего предпринимательства. В настоящее время сектор состоит из трех человек.

В соответствии с законом  от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»   сектор выполняет  полномочия по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории гп Одинцово.
Согласно статье  22  Федерального  закона «О защите прав потребителей» сектор проводит и эту работу.

Сектор выполняет и другие поручения руководства городского поселения Одинцово, в том числе проводит мероприятия связанные с приведением в порядок рекламно-информационных конструкций   и  демонтажем   незаконно установленных конструкций и рекламного мусора.
В своей деятельности сектор руководствуется  Законами Российской Федерации   №209 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», N 294  "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", №38 «О Рекламе»  и принимаемыми Московской областью и Одинцовским муниципальным районом нормативно-правовыми документами по исполнению этих законов.

Сектор плодотворно сотрудничает с профильными подразделениями администрации Одинцовского муниципального района, Территориальным управлением Одинцовского муниципального района Главного управления архитектуры и градостроительства Московской области, отделами полиции межмуниципального управления МВД РФ  «Одинцовское», Территориальным  отделом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по  Московской области в Одинцовском районе  Территориальным  отделом  №28  административно-технического надзора по   Московской области,  Станцией по борьбе с болезнями животных, с подразделениями администрации городского поселения Одинцово.
За 2015 год  отделом рассмотрено 585 обращений, в том числе от  организаций и предприятий 112, от граждан 338, от областных и районных организаций 135.

На все  поступившие обращения направлены исчерпывающие, аргументированные ответы, в соответствии с действующим законодательством.
Малое и среднее предпринимательство
Развитие малого и среднего предпринимательства в городском поселении носит   программно-целевой характер. Сектором разработана и реализуется программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городском поселении Одинцово на 2014-2016 годы» целью и  задачей  которой является создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городском поселении Одинцово, увеличение вклада субъектов малого и среднего предпринимательства в экономику города, создание условий для вовлечения в предпринимательскую деятельность населения поселения. Работа по выполнению программы состоит из следующих мероприятий:
- информирование предпринимателей по проблемам организации и ведения бизнеса
- оказание предпринимателям юридической помощи по вопросам гражданского, финансового, налогового, бюджетного, административного и иного законодательства в области регулирования предпринимательской деятельности и помощи в оперативном получении правовой информации

-  проведение смотров-конкурсов по различным  направлениям, с целью пропаганды ведущих специальностей. 

На эти цели ежегодно  в Программе  запланировано и расходуется  около 300 тысяч рублей.

    На  конец 2015 года в городе работает около 7200 субъектов малого и среднего предпринимательства, в них занято более 25 тысяч работников со средней заработной платой около 32 000 рублей. 

Больше всего  субъектов малого и среднего предпринимательства в торговле и общественном питании 50%, строительстве около 20%, промышленности 15%, транспорте 5%.
Создание рабочих мест
В настоящее время в городском поселении насчитывается 51 600 рабочих мест из них на долю малого  и среднего предпринимательства приходится около 25 000.

Субъекты малого  и среднего предпринимательства в настоящее время,  как и вся страна находятся в кризисе, однако нужно отметить, что даже в такое непростое для них время в целом они развиваются. За 2015 год открыто 35 новых объектов,  в том числе 22 магазина, 5 объектов бытовых услуг в том числе 1 центр бытовых услуг, 8 объектов общественного питания и  ими вновь организовано более 350 рабочих мест.

Информирование малого и среднего предпринимательства
 
В соответствии с пунктом программы о проведение  консультаций и информационной поддержки  малого и среднего предпринимательства в течение года направлено более 5 тыс. информационных сообщений субъектам МСП по следующим темам:

- о профилактических мероприятиях по предотвращению заноса вируса африканской чумы свиней;

- о профилактике и недопущению распространения инфекции и усилению мероприятий по профилактике бруцеллеза;

- об установлении Федеральным законом № 182 с 01.01.2016 обязательного подключения к Единой государственной автоматизированной информационной системе учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Цель которого - противодействие продажи алкогольной продукции с поддельными марками;

- о нарушении запрета на ввоз на территорию России  санкционной продукции из Турецкой республики;

- о внесении в кадастр отходов Московской области и составлении банка данных предприятий в связи с принятым законом Московской области «Об охране окружающей среды»;

- о запрете ввоза продукции Украины в связи с несоответствием гигиеническим требованиям содержания формальдегида и фенола;

- об обеспечении антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности на объектах и прилегающих территориях малого и среднего предпринимательства;

- о действии программы Одинцовского муниципального района «Предоставление 50% льготы по арендной плате»;

-  о поддержке малого и среднего предпринимательства при осуществлении технологического присоединения к электрическим и газораспределительным сетям;

- о конференции «Развитие торговли – важнейший фактор импортозамещения и обеспечения безопасности страны»;

- о сборе, транспортировке, переработке и размещении на временное хранение радиоактивных отходов. 

Объем этой работы очень большой, т.к. по каждой такой информации нужно проинформировать от 2-х до 3-х тысяч хозяйствующих субъектов, работающих в городе.

СЕМИНАРЫ, СОВЕЩАНИЯ

     В целях поддержки и содействия предпринимательской деятельности и установления наиболее благоприятного режима для ведения бизнеса по инициативе сектора предприниматели поселения принимали участие в форуме 30.10.2015 по теме  «Актуальные вопросы по ведению социально-ориентированного бизнеса», в семинаре 31.08.2015г. о субсидиях для малого и среднего предпринимательства из бюджетов Московской области и Одинцовского района. Совместно с отделом  экономического развития и поддержки предпринимательства администрации Одинцовского муниципального района 27.05.2015г. проведен в городе день российского предпринимательства, в котором принимало участие  более 70-ти  предпринимателей городского поселения.

     Совещание в ноябре 2015г. по вопросам подключения к Единой государственной автоматизированной информационной системе учета объема производства алкогольной продукции предприятий розничной торговли.

Импортозамещение
Проводилась и проводится работа по информированию руководителей и индивидуальных предпринимателей о предложениях по  импортозамещению товаров  продукцией произведенной в  Крыму, Белоруссии, Тюменской и других областях.

По этой теме было разослано в организации более 300 сообщений. Предприниматели,  производящие продукцию и реализующие её на территории городского поселения Одинцово весной 2015 года приняли участие в торговой сессии «Покупай Одинцовское».

ОМР

В течение отчетного периода была выполнена работа по 135 запросам Администрации Одинцовского муниципального района по вопросам   дислокации объектов бытового обслуживания, топливно-заправочному комплексу, объектах инфраструктуры и другим вопросам. Для актуализации запрашиваемых данных приходилось проводить проверки, мониторинги объектов малого и среднего предпринимательства на которые было затрачено около 80 человеко-дней. Замечаний по предоставленной информации не поступало.

КОНКУРСЫ

     С целью повышения уровня профессионального мастерства среди работников малого и среднего предпринимательства, распространения передового опыта, в соответствии с программой развития малого и среднего предпринимательства в 2015 году разработана соответствующая документация: положение, оценочные  критерии и проведены конкурсы. Среди них: 

на звание «Лучший  продавец года» среди субъектов малого и среднего предпринимательства по продовольственным и непродовольственным товарам, а также по печатной продукции, в котором приняло участие 22 предприятия. Призерами конкурса стали: 

- Исаева Валентина, старший  продавец, магазин "Мясницкий ряд" в ТЦ О-Парк; ул. Маршала Неделина,6;

- Романчикова Галина, продавец-консультант, магазин  "Оптика", б. Л.Новоселовой, 18;

- Радомысельская Екатерина, продавец-консультант 1 категории, магазин "Свой книжный", Можайское шоссе, 58А;

     За отчетный период проведено два Кулинарных поединка:  2 ноября 2015г. и 27 марта 2016г. в первом приняло участие 5 предприятий общепита и команды детей по 6-8 человек. Условием конкурса было: подготовка Сладкого стола. Другой Кулинарный поединок прошел неделю назад в боулинг-клубе «АмбарЪ». В нем приняло участие 6 предприятий общепита и дети из многодетных семей. Всего участвовало около 100 человек. Соревнующиеся семьи готовили салат и мини бутерброды, а капитаны команд – шеф-повара – фруктовую вазу. Призовые места заняли:

- ресторан «Ишак», Можайское шоссе, 122;

- ресторан «Ковчег», ул. Говорова, 40а;

- семейное кафе «Китчен», Можайское шоссе, 76А. 

Победителям были вручены красивые кубки, грамоты и подарки. Спонсорами мероприятия выступили: боулинг-клуб  «АмбарЪ», ресторан «Якитория», парикмахерская «Воображуля», которые детям вручили свои подарки. Украсили конкурс красочные выступления детского ансамбля ДК «Солнечный» и Одинцовского центра эстетического воспитания.

     В ноябре-декабре 2015 года был организован и проведен смотр-конкурс на «Лучшее новогоднее оформление объектов и территорий» городского поселения Одинцово по пяти номинациям, в котором приняло участие более 30 субъектов потребительского рынка. Красочно, декоративными композициями, ландшафтной подсветкой, новогодними елями было оформлено более 90 фасадов зданий и территорий, 110 торговых залов. Победителями смотра стали:

- Торговый комплекс «Одинцовское подворье», ген.директор Журба С.В.

- ресторан «Загородный очаг», Директор Матвеенкова, Н.Ю.

- цетр красоты и здоровья «Цветущий лотос», ул. Ново-спортивная, 4 корп.1, директор Хрусталева Н.И.

- магазин – кондитерская ПО «Мамоновское», М. Неделина, 9; руководитель Крайнива И.В.

Им были вручены соответствующие дипломы.

   Объявление смотра-конкурса стало стимулом для предприятий и организаций по хорошему, яркому праздничному оформлению  города к Новому году, что и было отмечено руководством Московской области.

     При непосредственном участии  сотрудников отдела в сентябре 2015 года проводился Чемпионат среди субъектов малого предпринимательства в сфере парикмахерского искусства и декоративной косметики на Кубок Губернатора Московской области. В составе команды Одинцовского района из 17 мастеров, 12 молодых мастеров парикмахерского искусства представляли город Одинцово.

Реклама
Важным участком работы подразделения в отчетное время является приведение в надлежащее состояние рекламно-информационных конструкций, которая проводится совместно с Территориальным управлением Одинцовского муниципального района Главархитектуры Московской области и отделом контроля за рекламой и наружным оформлением Администрации Одинцовского муниципального района. 

Эта работа проводится по утвержденному Главой района графику и Альбомам мероприятий, в соответствии с Архитектурно-художественным регламентом и  утвержденной общей фасадной схемой (так называемой концепцией).  По этому направлению работы отделом было вручено свыше 3-х тысяч уведомлений и предписаний собственникам, арендаторам и субарендаторам объектов, сделано и отправлено около 800 фото фиксаций «было-стало». В полном объеме концепция рекламно-информационных конструкций выполнена по улице Маршала Неделина, большая часть этой работы выполнена на территориях и объектах прилегающих к станции Одинцово,  это:  Привокзальная площадь, Вокзальная и Союзная улицы, активно продолжается эта работа на всем протяжении Можайского шоссе, МКАД и автотрассы М-1 «Беларусь».

      Однако остаются хозяйствующие субъекты, для которых врученное уведомление об изменении рекламной конструкции является пустым звуком, немало предпринимателей, которые засоряют город рекламным мусором  - это информация, размещаемая на виниловых баннерах и бумажных носителях. Таких недобросовестных предпринимателей  и руководителей убеждать бессмысленно, поэтому демонтируем их рекламно-информационные конструкции и рекламный мусор без их участия силами городского поселения. Организацию и непосредственное участие в этой работе  проводит отдел, техническую поддержку осуществляет МБУ «Одинцовское городское хозяйство» при участии сотрудников отдела контроля за рекламой и наружным оформлением Администрации Одинцовского муниципального района,   Территориального управления Главархитектуры Московской области, отдела территориальной безопасности ГО и ЧС поселения с привлечением сотрудников полиции, ГИБДД. Таких рейдов в течение года проведено 31. По Можайскому и Минскому шоссе, улицам Говорова, Чикина, Вокзальной, Бульвару Любы Новоселовой, Молодежной, Верхнепролетарской, Союзной, Солнечной, улицах Чистяковой и Кутузовской, на Баковке, в Немчиновке и Ромашково –   демонтировано более 150 единиц рекламно-информационных конструкций и около 600 единиц рекламного мусора.

        В целях большей информированности хозяйствующих субъектов о работе по приведению в надлежащее состояние рекламно-информационных конструкций сектор принял участие в организации и проведении  семинаров:  02.07.2015 по теме «Единое архитектурное решение нестационарных торговых объектов и размещение рекламных конструкций на стационарных объектах розничной торговли» и  17.02.2016 по теме  «Разработка и согласование информационно-рекламных концепций». В этих мероприятиях приняли участие около 650-ти наших предпринимателей  и руководителей организаций.

НАВЕДЕНИЕ ПОРЯДКА

     Сотрудники сектора в течение 2015 года провели 52 мониторинга территории городского поселения Одинцово, посетили более 900 объектов и вручили более пятисот предписаний  по вопросам ненадлежащего состояния объектов, прилегающих территорий, рисунков граффити, зимнего содержания, очищения от снега и льда, его вывоза, обработки противоледными материалами тротуаров. По пятнадцати объектам документы о нарушении, составлены внештатным сотрудником Административно-технического надзора Мухиной Л.Н. и направлены в Административно-технический надзор.

     Проведено 62 проверки по обращениям жителей поселения в связи с нарушениями правил, касающихся парковки автотранспорта, складированию твердых бытовых отходов, санитарно-эпидемиологического состояния объектов и территорий, нарушения уровней шума, неправильной работы вентиляционной системы и других нарушений. Как пример можно привести ликвидацию контейнерной площадки по сбору мусора, доставлявшей большие неприятности жителям дома №101, Можайское шоссе, ликвидирована парковка автомашин на газонах у ресторана «Тануки», Можайское шоссе, у дома №122. Проведена дезинфекция дома № 26, ул. Садовая, в котором ранее находился магазин «Север», демонтировано искусственное светодиодное дерево, установленное владельцем магазина на ул. Чистяковой, д.80, которое своим миганием мешало спать жителям этого дома. По просьбе жителей дома №30, ул. Союзная произведен демонтаж незаконно установленного ограждения магазином «Продукты».

Демонтаж объектов
       В начале 2015 года проводился демонтаж несанкционированно   установленных   торговых объектов. Было демонтировано и вывезено на хранение 7 объектов с улиц Интернациональная и Вокзальная. В связи с утвержденным Положением о Межведомственной  комиссии по выявлению и демонтажу незаконно размещенных торговых объектов, эти функции должна выполнять Администрация Одинцовского района.

ВОПРОСЫ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

     Несмотря на передачу полномочий по торговле, бытовому обслуживанию и общественному питанию Администрации Одинцовского района, сотрудники отдела продолжают принимать обращения жителей поселения по вопросам потребительского рынка о ненадлежащем качестве товаров, услуг, опасных для здоровья, имущества и окружающей среды. В течение года поступило 415 таких обращений. По каждому из них проведен мониторинг, проверка с выездом на место, при необходимости направлены запросы в соответствующие службы и организации, и даны разъяснения по существу.

Так,  в связи с обращением жителей домов, расположенных около торгового центра «Атлас» на высокий уровень звукового давления была проведена работа с администрацией торгового центра по усовершенствованию приемно-передающего оборудования. 

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

    Проводилась организационная работа по информированию руководителей и индивидуальных предпринимателей о задачах по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры. В настоящее время мероприятия по программе «Доступная среда» на объектах малого и среднего предпринимательства решены на 80 %

ВЫЕЗДНАЯ ТОРГОВЛЯ

       В отчетном периоде проводилась организация выездной торговли на различных мероприятиях городского поселения, в том числе: День города в 8-м микрорайоне и в Новой Трехгорке, празднование Дня Победы, Масленица, День молодежи, питание на субботниках по уборке территорий, посадке деревьев, при проведении Дня пожилого человека, Дня матери, чествование победителей «Самоцветов» и др. мероприятий. Предприниматели города по просьбе отдела обеспечили поставку арбузов для Арбузного кросса в День города в количестве трехсот штук. Отдел организовал презентацию производимых на территории поселения продуктов питания на Фестивале стола в Захарово 29 августа 2015 года. В сервировке и подготовке стола от городского поселения приняли участие «Одинцовское Подворье», «Мясницкий ряд», ЗАО «Матвеевское», ресторан «Дилижанс», ресторан «Ковчег». Всего было организовано и проведено 19 мероприятий по выездной торговле.

ВЫСТУПЛЕНИЯ В КОЛЛЕКТИВАХ

       За отчетный период сотрудники провели встречи и выступили с отчетами о проделанной работе  в 39 трудовых коллективах, в том числе: в компании «Дорхан», «Русская косметика», «Одинцовское подворье», ателье «Барыня» и других.
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