ОТЧЕТ МУСП «Одинцовская похоронная ритуальная служба» 
за 9 месяцев 2015 года.

Муниципальное унитарное специализированное предприятие «Одинцовская ритуальная похоронная служба» было  создано в 1999 году, перешедшее с 2009 года в ведение городского поселения Одинцово.
При решении поставленных задач Предприятие руководствуется Федеральным законом N 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле", Федеральным законом N 131-ФЗ  "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Законом Московской области N 115 "О погребении и похоронном деле в Московской области", Санитарных правил и норм СанПиН 2.1.1279-03 "Гигиенические требования к размещению, устройству и содержанию кладбищ, зданий и сооружений похоронного назначения", нормативно-правовыми актами Одинцовского муниципального района Московской области  и городского поселения Одинцово.
Все работы выполняются Предприятием среднесписочной численностью работников - 32 человека. Из них: 7 сотрудника ИТР, 25 рабочих.

Уставной фонд предприятия составляет 500 000 руб.
Основными видами деятельности Предприятия являются: 
- выполнение функций специализированной службы;

- оказание услуг населению городского поселения Одинцово в сфере погребения и похоронного дела;

- обслуживание муниципальных кладбищ и мест захоронений.

В целях обеспечения гарантированным перечнем услуг по погребению граждан при отсутствии супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего Предприятие, как специализированная служба, заключает договоры с соответствующими отделениями Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования РФ.
По договорам за 9 месяцев 2015 года с Пенсионным фондом  и Фондом социального страхования захоронено 40 умерших, восстановлены затраты Предприятию на сумму 211 091 рублей, согласно нормативам установленные законом Московской области. Выпадающие доходы Предприятия за отчетный период по данной статье составили 122 000 рублей.

  Значительный объем в работе Предприятия занимает оказание ритуальных услуг гражданам.
Предприятие оказывает населению следующие виды услуг:
-  гарантированный перечень услуг по погребению;
-   прием заказов на похороны, оформление соответствующих документов и прием платежей за услуги по наличному или безналичному расчету;

-   продажа похоронных принадлежностей в салоне-магазине;

- предоставление и доставка похоронных принадлежностей по месту нахождения умерших;

-  консультирование граждан и юридических лиц  по вопросам организации и проведению похорон;
- предоставление в аренду торговых мест для продажи ритуального товара.

Услуги гражданам Предприятие оказывает по тарифам и прейскуранту цен, утвержденных решением Совета депутатов городского поселения Одинцово. Минимальная стоимость необходимых услуг по прейскуранту за отчетный период приблизительно составляет 15 тыс. рублей, что меньше средней минимальной по региону. 
За отчетный период Предприятием произведено 1241 захоронение. Для захоронений за отчетный период выполнены следующие работы: 

102 захоронений урн, 
1043 захоронений в гробах,
оформлено 1201 заказов, 
захоронено 40 умерших не имеющих родственников, 
организовано 199 доставок похоронных принадлежностей по месту нахождения умерших. 

За 9 месяцев 2015 года активы предприятия составили 4 550 тыс.руб. 
Для содержания муниципальных кладбищ ежегодно Предприятие участвует в конкурсах, проводимых администрацией городского поселения Одинцово, для обеспечения качественного и эффективного обслуживания территории мест захоронений.

На территории городского поселения Одинцово функционирует четыре кладбища. Кладбища Акуловское, Баковское, Ромашковское относятся к закрытым  кладбищам и новые места для захоронений на их территории не выделяются. Кладбище Лайковское открытое для новых захоронений.
В 2015 году по результатам конкурса и на основании заключенного муниципального контракта Предприятие обеспечило выполнение следующих работ на территории муниципальных кладбищ общей площадью 45,57 га:

1. Ручная уборка внутриквартальных тротуаров и прилегающей территории кладбищ, составляющая 80% от всей территории.

2. Ежедневно проводился сбор и вывоз мусора. Всего с территорий кладбищ собрано и вывезено 2 875 куб.м. мусора. (718 контейнеров).
3. Проведены покрасочные работы ограждения территории кладбищ Лайковское и Ромашковское. 

4. Площади кладбищ по мере необходимости очищались от кустарника и мелколесья вручную при густой поросли, проводилась опиловка аварийных деревьев. Проведено выкашивание травы на площади в 199 500 кв.м., завоз воды в емкость для нужд посетителей.

5. Ежемесячно с апреля по сентябрь проводились дез.работы территорий кладбищ от грызунов.

6. Еженедельно проводилась ликвидация несанкционированных свалок  мусора на территории кладбищ и прилегающей территории к кладбищам.
7. В зимний период проводилась ручная уборка внутриквартальных тротуаров и прилегающей территории от снега так же и механизированная уборка подъездных и внутриквартальных дорог кладбища от снега и от случайного мусора на 44 256 кв.м.
За 9 месяцев 2015 года сумма контракта по содержанию и благоустройству кладбищ на территории городского поселения Одинцово составила 7 212 121  руб. 
Согласно заключенных контрактов Предприятие выполняет работы на территории муниципальных как своими силами, так и путем привлечения третьих лиц. Так Предприятием заключено договора на оказание услуг с ОАО «Одинцовское ДРСУ», ФГУП «Московский областной центр дезинфекции», ОАО «Одинцовское коммунальное хозяйство и благоустройство» и другие. 
Предприятие заключило соглашения об оказании услуг обеспечения гарантированного перечнем услуг по погребению граждан при отсутствии супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего с сельским поселением Жаворонское, Захаровское, Назарьевское, Горское, Успенское, Новоивановское, Барвихинское, Городскими поселениями Леной городок, Заречье.
На этом, отчет о деятельности МУСП «Одинцовская похоронная ритуальная служба» окончен. 
Спасибо за внимание.
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